

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-496
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. szeptember 1. 6 óra -- perc
BIZTOSÍTOTTÁK 7000 -ISKOLA ZAVARTALAN TANKÖNYVELLÁTÁSÁT

Az 1953/54-es tanévben az Állami Könyvterjesztő Vállalatra hárult a tanulóifjúság tankönyvekkel való ellátásának nagy munkája. A feladat végrehajtását május óta gondos és széleskörű szervezőmunka előzte meg. Augusztus végéig több mint 5 millió tankönyvet juttatott el rendeltetési helyére az Állami Könyvterjesztő Vállalat, gondoskodott arról, hogy az ország mintegy 7000 iskolája az állami könyvesbolt-hálózat útján zavartalanul hozzájuthasson a tankönyvekhez. Az egyetlen tankönyvekkel való ellátása szeptember 1-én kezdődik.

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat tankönyvraktárában megszakítás nélkül, naponként három turnusban végzik a tankönyvesomagok szét-küldését. A raktár dolgozói újítások, új munkamódszerek bevezetésével gyorsították meg a rakodás és expedálás menetét. /MTI/

A "BÉKE-UTVONAL"-MOZGALOM ELSŐ EREDMÉNYEI A FVV ZUGLOI PÁLYAUDVARÁN

A közelmúltban számos budapesti villa moskocsin jelent meg a felírás: "Béke-utvonal". A kezdeményezés a Fővárosi Villamos Vasút zuglói pályaudvarának DISz-szervezetétől indult ki, amely augusztus elején elhatározta, hogy a 44-es villamsjáratot "Béke-utvonnallá" nyilvánítja. Vállalták, hogy ezen az útvonalon a dolgozók példamutató, fokozottan udvarias magatartást tanúsítanak az utazóközönség iránt, megszüntetik a késést, igazolatlán mulasztást, ügyelnek a kocsik tisztaságára, csökkentik a balesetek számát, fokozzák a bevételt, takarékoskodnak az árammal. Versenyre hívták ki a többi pályaudvarokat, s a Baross, Hungária, Damjanich-pályaudvarok már csatlakoztak is a versenyhez. "Béke-utvonal" lett többek között a 2,4,36-os villamos, a 73-as trolibusz is.

A fiatalok kezdeményezése máris szép eredményt hozott a zuglói pályaudvaron. A 44-es járaton csökkent az elkésők száma, s augusztus 10-e, - a verseny kezdete - óta ugrásszerűen emelkedett a bevétele is. Árnay András sztahanovista kalauz augusztus 27-ig 14.934, Németh 28. István 12.645, Márkus Erzsébet DISz-vezetőségi tag 10.622 forint bevételt ért el. Jó munkájuk segítette a pályaudvart, hogy évi bevételi tervének esedékes részét 103 százalékra teljesítse.

A "Béke-utvonal" dolgozóinak jó eredményei nyomán a pályaudvar többi villamosjáratának dolgozói is fokozott lendülettel dolgoznak a gyors, balesetmentes közlekedésért, az utasok kényelméért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. szeptember 1.

6 óra 05 perc

MŰVEZETŐ LEFELT A LÁNG GÉPGYÁR VIT-KÜLDÖTTÉ
i PGy/Tr/Bné Mi VE

A Láng Gépgyárban mindenki ismeri Dóczy Lajost, a fiatal sztahanovista esztergályost. Dóczy Lajos három éve selejtmentesen dolgozik, öt éves tervét június 29-én befejezte, s azóta is változatlanul kiváló teljesítménnyel dolgozik. Jó pártmunkás, aktív DISz-tag, éppen ezért a gyár fiataljai örömmel jelölték őt a bukaresti VIT-re.

A VIT-ről hazatérve meglepetés fogadta a fiatal esztergályost. Kinevezték munkahelyének, a kisesztergáműhelynek művezetőjévé. Kinevezését örömmel vették tudomásul társai.

Arra a kérdésre, hogy új munkakörében mik a tervei, Dóczy Lajos így válaszol:

- Nagy és nehéz feladat áll előttem. Műhelyünkben sok a száz százalékon alul termelő fiatal. Ennek legnagyobb részét az az oka, hogy a fiatalok még csak egy-két hónapja segédek, s így a munkában nincs meg a kellő jártasságuk. Ezt akarom legelőször kiküszöbölni.

- A fiatalok rendszerint előre megkapják a megmunkálandó anyag tervrajzát. Számtalan esetben megtörtént, hogy meg gondolatlanul, a rajzot nem ismerve fogták a munkához és "selejtet gyártottak!" Most előre, részletesen megbeszéltem velük, mit ábrázol a tervrajz, hol legelőnyösebb elkezdeni a munkát. Igyekszem átadni nekik a könnyű és gyors, jóminőségű munka terén szerzett tapasztalataimat.

- Azt is elmondom nekik, mit jelent nemcsak az üzemnek, hanem az egész országnak az a kis munkadarab, amit hibátlanul elkészítenek. Egyszerűen igyekszem a legrövidebb idő alatt felismerni a fiatalokat, hogy valamennyien száz százalékosan termeljenek, - fejezte be válaszáat Dóczy Lajos, a Láng Gépgyár fiatal művezetője. /MTI/

A XIV. KERÜLETI EGÉSZSÉGÜGYI ÁLLANDÓ BIZOTTSÁG JÓ MUNKÁJA

t Im/SzE/Bné Mi VE

A XIV. kerületi tanács legutóbbi ülésén komoly panaszok hangzottak el az Uzsoki-utcai kórház nőgyógyászati osztályának működéséről.

Az egészségügyi állandó bizottság kiszállt az Uzsoki-utcai kórházba, megvizsgálta, helytállóak-e a vádak. Az ellenőrzés munkájának megerősítéséhez orvoskértőnek az Egyetemi II. sz. nőgyógyászati klinika igazgatóját, Zoltán Imre professzort és Hirschler Imre kiváló orvost kérték fel.

/f olvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. szeptember 1.

6 óra 10 perc

/A XIV. KERULETI EGESZSEGUGYI stb... folyt./ i PGy/Tr/Bné Mi VE

Az egészségügyi állandó bizottság váratlanul jelent meg az Uzsoki-utcai kórház nőgyógyászati osztályán. Felkeresték a betegek, kikérték véleményüket és minden tekintetben ellenőrizték a kórházban folyó gyógyítási és ápolási munkát. A betegekkel folytatott beszélgetés és helyszíni vizsgálat alapján megállapították, hogy a vádaskodás alaptalan volt. Az ellátás és az ápolás szeretetteljes, jó; a tisztaságra különösen nagy gondot fordítanak. Zoltán Imre és Hirschler Imre átnézték a műšti naplót, megvizsgálták a kórlapokat: mindent tökéletesen rendben találtak.

Azt is megállapította az egészségügyi állandó bizottság, hogy a tanácsulésen névtelen levél alapján hangzott el a vád, a tanácsulés elmulasztotta az előzetes, alapos vizsgálatot.

A betegeknek a vizsgálat alkalmával felmerült kéréseit az egészségügyi állandó bizottság eljuttatta a kórház igazgatóságához. Ennek alapján például megváltoztatták a szülő-anyák étkezési rendjét, négy helyett ötízben történik az étkeztetés. /MTI/

EREDMÉNYES CITROMTERMELESI KISÉRLETEK A SZENTEGÁTI KISÉRLETI GAZDASÁGBAN

Vid Kó/Bné No M

A szentegáti kísérleti gazdaság 23 holdas kertészetében a múlt év tavasza óta citrom és narancs termesztésével is foglalkoznak. Ma már 175 narancs és 125 citrom anyatóvel rendelkeznek. A hatalmas erdei földdel és homokkal töltött ládák pedig sokezer citrom- és narancspalántának adnak helyet a kertészet korszerű, gőzfűtéses melegházában.

Az eddigi kísérletek szerint a délbaranyai páratelt éghajlat és a kissé savanyu talaj kedvező a nemes citrusfélék termesztésére. Legjobban a gruziai tövek fejlődnek. Az alacsony törzsű, haragoszöld fácskák közül jövőre a száz legidősebb már termést is hoz.

Jól felkészülnek a gazdaság dolgozói a télre is. A magról kelt kis növénykéket ládákban gondozzák, a kis oltványokat pedig cserépbe ültetik. Hétfőn végeztek tizenhatezer oltvány cserépezésével. Utána mindjárt hozzáfogtak a ládák készítéséhez, amelyekbe a tél beköszöntésével a fiatalabb fácskákat ültetik, hogy a melegházban, két-három fokos hőmérsékleten teleljenek majd át. A cserépbe ültetett növénykéket a melegházban naponta kétszer permetező öntözéssel gondozzák.

A kertészeti brigád tagjai el akarják érni, hogy a közeljövőben már ne csak a gazdaság több, mint nyolcszáz dolgozóját lássák el délgyümölcsösökkel, de juttathassanak belőle a pécsi dolgozóknak, a pécsi vidéki bányászoknak is. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1953. szeptember 1. 6 óra 15 perc

HOGY UJ FILM SZINKRONMUNKÁIN DOLGOZNAK SZINKRONRENDEZŐINK

i Gy/Tr/Tr Mi VE

Rövidesen befejeződik a Gogol világhírű vigjátékából, "Revizor"-ból készült hasonló című színes szovjet filmvigjáték szinkronmunkája. A szerepeket népszerű színészeink szinkronizálták meg magyarul, a többi között: Benkő Gyula, Kállai Ferenc, Székely Miklós, Fóny Mária, Tapolczay Gyula, Mednyánszki Ági és Horváth Jenő.

Az odesszai uttórok vidám kalendjeit beszéli el "A vitorlás-titka" című színes szovjet film, amelynek szinkronmunkai ugyancsak hamarosan elkészülnek.

Nagyszabású kínai film szinkronmunkáin dolgoznak művészeink. A film címe "Sanghaiban történt". A film a hétmillió négyezer fős város felszabadulásának napjait eleveníti meg.

Hamarosan megkezdik a "Visszatért boldogság" című színes szovjet film szinkronizálását. A film Nyikolajev "Az arató" című Sztálin-díjas, nálunk is jólismert regényéből készült./MTI/

HUSZONNEGY VIDÉKI VÁROSBAN LÉP ELŐDÁSRA KÖT SZERZŐDÉST AZ ALLAMI OPERAHÁZ GÖRDÜLŐ OPERÁJA

i Tom/Tr/Tr Mi VE

Az új évben az ország 24 városában - köztük egyenként 2-6, összesen száz előadást tart az Allami Operaház Gördülő Operája. Az Allami Operaház az idén szerződéssel előre lekötötte a megyei, illetve a városi tanácsokkal az előadásokat. A szerződést Győr, Veszprém, Eger, Sopron, Tatabánya, Vác, Ózdi és Székesfehérvár tanácsaival kötötték meg.
/MTI/

BAR

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1953. szeptember 1. 6 óra 20 perc

AUGUSZTUS 18. OTL. KÖZEL KÉTSZERESRE EMELKEDETT A FŐ-
VÁROSI MUZEUMOK LÁTOGATTSÁGA

i PGy/Tr/Tr Mi VE

Állományunk biztosítja a dolgozóknak a művelődéshez való jogot. Az általános műveltség megszerzésének egyik fontos alapja az elmúlt korok művészetének ismerete. Ehhez bő forrást nyújtanak fővárosunk muzeumai. A dolgozók szép számmal látogatják is a muzeumokat. Így a főváros összes kiállításainak látogatottsága augusztus 11-től 15-ig közel nyolcezer volt. - Augusztus 15-én a belépődíjat felébe - 50 fillérré - szálították le. Dolgozóink megbecsülik ezt az újabb kedvezményt; augusztus 18-tól 22-ig, 5 nap alatt a főváros muzeumait 13 ezer látogató kereste fel.

A Vármuzeumot augusztus 11-től 15-ig 800, augusztus 18-tól 22-ig közel négyezer, az Iparművészeti Muzeumot ez idő alatt 224-en, ill. tőleg 700-en nézték meg. Jól láthatjuk a fejlődést, ha megnézzük két muzeum vasárnapját: a Szépművészeti Muzeumot augusztus 9-én 1.006, augusztus 23-án közel kétezer érdeklődő kereste fel. Ezen a két vasárnapon a Nemzeti Muzéumban 224, ill. tőleg 700 jegyet adtak el. /MTI/

A GHEORGHIU DEJ HAJÓGYÁR 1.050.000 FORINTOT KAPOTT
MUNKAVÉDELMI BERTUHÁZÁSOKRA
i Kz/Bné/KV/Tr Kj VE

A Gheorghiu Dej Hajógyár dolgozói az 1953. évi előirányzott 400.000 forinton felül most újabb 1.050.000 forintot kaptak munkavédelmi beruházásokra. A múlt év összegeiből eddig már 25 darab páncélszállító kezikecsit készítették és megépítették a páncéltárolót is. Az öntődé-
ben az öntvénytisztításnál perolszivó berendezést szereztek fel. Tervrajzait már elkészítették és a berendezést még ebben az évben üzembe állítják. A 400.000 forintból többek között újabb husz pár gumitalpu bakancsot, tíz pár gumicsizmát, 40 pár gumikesztyűt és 500 darab hegesztő bőrkötényt vásárolnak a gyár dolgozóinak részére.

500.000 forintköltéssel az év végére új, korszerű konyhát építenek. Ugyanakkor a régi irodahelyiségekből átteleltetésre kényelmes ebédlőt létesítenek. /Folyt.köv/

B 6. kiadás 1953. szeptember 1.

/A Gheorghiu Dej Hajógyár...folyt./
 amelyben több mint 1500 dolgozó számára biztosítják a nyugodt étkezést. A hajótest csúszófenék szelvényeire 50.000 forint költséggel tíz darab füstelszívó készüléket rendeltek, ami a hó végére elkészül és jövő hó elején már fel is szerelik. A Tomeri-uton 500.000 forint beruházással munkásszállót építenek, amely 120 dolgozó kényelmes otthona lesz. /MTI/

— — — — —
 AZ IKARUS GYÁR FELÉPÍTMÉNYI ÜZEMÉNEK DOLGOZÓI AUGUSZTUS HAVI TERVÜKÖN FELÜL 5 DARAB BÁNYÁSZ-AUTÓBUSZT KÉSZÍTETTEK

i HI/OK/Bné Ki. VE

Az Ikarus-gyár felépítményi üzemének augusztus havi programjában 30 darab bányász-autóbusz elkészítése is szerepelt. Az üzem dolgozói jól ismerik a bányászok hősies munkáját. Ezért augusztus havi tervismertető-értekezletükön megfogadták: a bányák hőseinek úgy nyújtanak segítséget, hogy tervükön felül több bányász-autóbuszt készítenek.

A felépítményi üzem dolgozóinak 95 százaléka vállalta, hogy saját munkaterületén több alkatrész gyártásával, illetve a szerelés meggyorsításával segíti az ígért megvalósítást. Hercs Gyula sztahanovista lakatos vezetésével határozatot is hoztak: legalább 3-4 autóbuszt adnak terven felül a bányász-járatok megjavítására.

A műszaki dolgozók a tervnek napokra és brigádokra bontásával, valamint a gyártási nehézségek leküzdésével támogatták a dolgozók felajánlását. Az észszerűbb munkafogások elterjesztésében nemcsak az üzem 36 sztahanovistája, hanem a jobban dolgozó szakmunkások is résztvettek. Ez a módszer különösen a 430-as műhelyben volt eredményes, ahol a dolgozók jóval túlteljesítették napi előirányzatukat.

A hónap közepén rövid időre a egyszerű igykezet ellenére is megtorpant a munkalendület. A kooperáló vállalat bejelentette, hogy nem tud több csövet szállítani az alvázakhoz. A dolgozók tovább folytatták a munkát. Házilag készítették el a szükséges csöveket: "U" alakúra hajlitott lemezesíkokat hegesztették össze, s így pótolták a hiányzó többszáz folyóméter csövet.

A felépítményi üzem dolgozói az akadályok ellenére is betartották szavukat, s augusztus havi tervüket túlteljesítve a harmadik negyedévben eddig csodákos 55 bányászautóbusz helyett a 60.-ikat is átadhatták a bányászoknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953. szeptember 1.

6 óra 30 perc

A NEGYEDIK NEGYEDEVBEN KÖZEL 2.500 UJ BÁNYÁSZLAKÁS ÉPÍTÉSÉT KEZDIK MEG AZ ORSZÁG BÁNYÁSZLAKTA TERÜLETÉN

SzB/Bné Li VE

Szénbányászatunk hős dolgozói az év első felében 650 egészséges, korszerű lakást kaptak Várpalotán, Tatabányán, Zircen, Ajkán és az ország többi bányászlakta területén.

Országszerte jelenleg mintegy 2.700 bányászlakás építése folyik fokozott ütemben. Ezeknek a lakásoknak építését az év végére be is fejezzük. A szocialista Komlón 1.500 bányászlakás épül a legfejlettebb szovjet munkamódszernek alapján.

A negyedik negyedévben a kormány lakásépítési programja egyre nagyobb méretekben bontakozik ki. Az év hátralévő részében számos bányász-legendyszállás mellett közel 2.500 új lakás építését kezdi meg a bányászvárosokban, településeken.

A legtöbb lakás Várpalotán épül majd. A már épülő 72 lakás mellett még 600 lakást kapnak már a következő év elején a várpalotai bányászok. Tatabányán 520, Komlón még 500, Pécsen 220, Kazincbarcikán 200, Orosházyban 100, Ajkán 91 egy és többszobás, összkomfortos lakást kapnak bányászaink. A többi bányászvárosban, így Salgótarjánban és Nagybátonyban is építenek még lakótelepeket, ikerházakat. A kisebb bányászlakta városokban és falvakban is több mint 1000 új bányászlakás építését kezdi el.

A megépítendő többemelet magas lakótömbökben parkettés, cserépkályha-fűtéses szobák, izléses, szépkitűző csempés, részben mozaiklapokkal kirakott falburkolatú fürdőszobák lesznek. A nagyobb lakótömbökben, ikerházakban Népboltokat, árudákat, vendéglátóipari üzemeket terveztek. Nem feledkeztek el a bányászok gyermekeiről sem. Bölcsődéket, óvodákat, orvosi rendelőköt is terveztek. /MTI/

AZ RM SZERSZÁMGÉPGYÁRÁNAK KUZNYECOVISTÁI 1953 ELSŐ FÉLÉVÉBEN 165.000 FORINT ÉRTEKŰ NEGTAKARITÁST ÉRTEK EL

i DI/KB/Bné Kj VE

Az országban elsőként alakult meg az RM Szerszámgépgyárban a Kuznyecov-brigád. A brigád tagjai, Sauer Gyula, Csik Ernő, Sugar Lajos, Tóth Gyula feladatuk tűzték ki, hogy a szerszám-takarékossággal és az elhasznált szerszámok intézményes felújítá-

/folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1953. szeptember 1.

6 óra 35 perc

/AZ RM SZERSZÁMGÉPGYÁRÁNK...folyt./ i DI/KV/Bn: Kj VE

sával mutatnak példát a gyár többi dolgozóinak. Elhatározták: le-
szűkítik az importanyagok felhasználási területét, a szerszámok
élettartamát pedig meghosszabbítják, sőt többszörösére növelik.
Elérték, hogy szerszámuk sokszor "két-három életem éltek." Az
eredmény már az év végén megmutatkozott. 1952-ben 375.642 forintot
takarítottak meg és ebből a brigád tagjai is jelentős mértékben
részesek lettek.

A siker 1953-ban még jobb munkára és a Kuznyecov-mozgalom
elterjesztésére buzdította őket. Mind több dolgozó kereszte fel a
brigádot segítségért és az ujitási irodát a kész javaslatokkal. A
fizikai és műszaki dolgozók egymással versengve harcoltak a még
több megtakarításért. Péli János elektromérnök például szovjet do-
kumentáció alapján anódmechanikus vágóberendezést készített. Ezzel
az ötletes szerkezettel olyan kemény fémek vágását tette lehetővé,
amelyeket idáig vékony köszörűkoronggal daraboltak.

- Jelentős köszörűkorong-megtakarítás és az eddigi munka-
idő negyedére csökkentése fémjelzi az új készülék bevezetésének ut-
ját - mondja róla Flögler üzenvezető.

Értékes Ürögi Lajos fogazó és Vajda Lajos művezető ujitása
is, amely a fogazókések újrendszerű készülékével 76.602 forint
értékű szerszámacél-megtakarítást eredményez évente.

- De meg is jutalmaztak bennünket az ujitás bevezetésékor
- mondja Vajda Lajos. - 2.000 forintos eszenci díjazásban részcsül-
tünk és a megtakarításból még további jelentős összeget fogunk kap-
ni. Ezzel a megbecsülés, amelyet dolgozó társainktól, és vezetőinktől
kapunk, további kísérletezésre ösztönöz. Ennek eredménye nemrég
megvalósított ötleten, amely a hulladék keményfém darabok cszterga-
szegnyeregcsucsban való felhasználását eredményezi.

- Ezek és a többi ötletek, javaslatok, ujitások, amelyeket a
gyár dolgozói - köztük Matt Jánosné, Csik Ernő, Radnóti Győző, stb.
- adtak be, 1953 első felében is sikerre vitték az RM Szerszámgép-
gyárban a Kuznyecov-mozgalmat.

- A gyár kuznyecovistái továbbra sem ülnek babáiraikon
- mondja Simon Ferenc, a gyár főmérnöke. - Erre legjobb példa
Radnóti Győző megoldása, amit most vezetünk be nagyértékű köszörű-
korongelhúzó-gyémánt megtakarítását eredményezi. Emellett több olyan
ujításunk van kísérletezés alatt, amelyek országos viszonylatban

/folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 9. kiadás

1953. szeptember 1.

6 óra 40perc

/AZ RM SZERSZÁMGÉPGYÁRÁNK...2.folyt./ i DI/KV/Bné Kj VE

többmillió s megtakarítást jelentenek majd. Ezek közé tartozik Morvai Szilárd ujtása is. Ő gyorsacélszerszámok élettartamát javasolja alacsony hőfoku hőkezeléssel meghosszabbítani. /MTI/

- - -

A NÉPNEVELŐK JÓ MUNKÁJA NYOMÁN MEGSZÜNTEK AZ IGAZOLATLAN HIÁNYZÁSOK A KLEMENT GOTTFWALD VILLAMOSSÁGI GYÁR ÚJ SZERELŐCSARNOKÁNAK ÉPÍTÉSÉN

i SzB/SzB/Bné Li VE

A Klement Gottwald Villamossági Gyár új szerelőcsarnokának építői félévi tervüket 115 százalékra teljesítették. Juliusban - bár teljesítették tervüket - még jobb eredményt érhettek volna el, ha a munkafegyelmet jobban megszilárdítják. Augusztusban az építkezés népnevelői szivós felvilágosító munkát végeztek a munkafegyelem továbbszilárdításáért.

Horváth Mihály sztahanovista kubikos ez évben még egyetlen hónapban sem teljesítette tervét 170 százalék alatt. Mint népnevelőt azonban büntötte az, hogy a mellette dolgozó Nagy László kubikos brigádjában hetenként 3-4 dolgozó igazolatlanul hiányzik. Augusztus elején a szálláshelyen kereste fel a brigádot. Az igazolatlan hiányzás hátrányairól beszélt, s elmondotta azt is, hogy a brigád laza munkafegyelmre a többi brigád tervszerű munkáját is gátolja és visszatartja a vállalások teljesítését. Nagy Lászlóék megkérdezték: miért gátolja más brigádok munkáját az, hogy náluk hiányzanak? Horváth Mihály megmagyarázta, hogy a hiányzókat más brigádból kell pótolni. Így a kölcsönadó brigád sem tudja felajánlását teljesíteni, ezenkívül romlik a munkaszervezés, s a fegyelmezett brigádok kevesebbet is keresnek. Nagy László erre

levelet írt a hiányzóknak.

Megírta azt, amit a népnevelő mondott és felszólította a hiányzókat, térjenek vissza munkahelyükre. A hiányzók a levél vétele után visszajöttek. Megfogadták, hogy teljes erővel dolgoznak. Nagy László brigádja így teljes lett, ami a termelési eredményekben is megmutatkozott. A 100 százalékot alig teljesítő brigád augusztusban 138-150 százalékot teljesített.

Hasonló eredményes felvilágosító munkát végez Ecséri Inre asztalos népnevelő is. Bár csak 3 hónapja van az építkezésen, de neki is feltűnt, hogy júliusban 14-17 fő is hiányzott egy-egy napon. Elhatározta, hogy foglalkozik Kiss Károly segédmunkással, akit brigád-

MTI BELFÖLDI HIREK

B10. kiadás

1953. szeptember 1.

6 óra 45 perc

/A NÉPNEVELŐK JÓ MUNKÁJA...folyt./ i SzB/SzB/Bné Li VE

vezetője a sok hiányzás miatt kitett a brigádból. Ecséri Imre népnevelő

nem ismer "elvesztett" embert.

Rendszeresen foglalkozott Kissel. Megkérdezte tőle: mit fog csinálni most, hogy kiközösítették, mert mint állandó hiányzót és lógost ismerik az építkezésen és egy brigád sem fogadja be. Kiss Károly kijelentette, hogy akkor elmegy egy másik munkahelyre. Eddig is így csinálta, még sem lett különösebb kára. A népnevelő megmagyarázta neki: a másik munkahelyen csökkentett fizetést kap - ha innen fogycsökkentés miatt fegyelmiúton eltávolítják - és semmilyen szociális kedvezményben nem részesül. Ez és a többi érv hatott Kiss Károlyra. Megfogadta, hogy becsületesen fog dolgozni, számíthat rá a műszaki vezetőség. A népnevelő kérésére a brigád visszafogadta Kiss Károlyt. Ma már ő az első a munkahelyen és egyike a legszorgalmasabb brigátagosoknak.

Szivós és következetes felvilágosító munkát folytattak augusztusban az építkezés többi népnevelői is. Az előző hónaphoz képest augusztus elején már csak napi 4-5, augusztus 19-től hétfőig egyáltalán igazolatlan hiányzó sem volt az építkezésen.

Az építkezés dícsősgtáblájára a kiváló dolgozók neve mellé a következő kis, de annál dícsőségesebb felírás került: "Az építkezésen a III. évtizedben eddig egyáltalán igazolatlan hiányzó sem volt." /MTI/

- - -

A VIDEKI SZINHÁZAK ÜNNEPI HETE

k Fm/Fm/Bné Mi VE

során a Kecskeméti Katona József Színház együttese szeptember 2-án, szerdán este fél 8 órakor bemutatja a Madách Színházban Lavrenyov: "Leszámolás" című színművét Békés Andras rendezésében.

Szeptember 3-án, csütörtökön este fél 8 órakor a Miskolci Déryné Színház együttese a Magyar Néphadsereg Színházában előadja Miljutyin Sztalin-díjas zeneszerző "Havasi kürt" című nagyoperettjét. Rendező Bozoky István. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLJÁRÓI HÍREK

B 11. kiadás. 1953. szeptember 1. 6 óra 50 perc.

TÖBB VÁJÁRTANULÓ INTÉZETÉ SZAKOSITANAK

i Bi/Tr Li VE

A Munkaerőtartalékok Hivatala idén ősszel a sa-jószentpéteri, tatai, móri, pécsi, nagymányoki és komlói vájár-tanulóintézetet szakosított intézetté szervezi át. Az új típusu szakosított vájár-tanuló intézetekben 11 hónap alatt képezik ki a fiatalokat. Az első hónapokban a tanulók általánosságban ismerik meg a bányamunkát, majd az intézet fejtési vájár, elővájó vájár és aknamélyítő vájár szakra tagozódik.

Ezekben az intézetekben minden 17 és 18 éves fiú jelentkezhet, aki a VI. általános iskolát elvégezte. A tanulók részére teljesen ingyenes állandó ellátást biztosítanak. Tanulmányi eredményük arányában havonta 100-240 forint fizetést is kapnak. Az új típusu szakosított vájár-tanuló intézetekben 1953. november 15-én kezdődik a tanítás és 1954 év őszén fejeződik be. /MTI/

TARTJA UTOLSÓ BÉRLETI ELŐAD. SAIT

SZEPTEMBER 3, 5 és 7-én

A KÁROLYI KERTBEN AZ ORSZÁGOS FILHARMONIA

k Tom/CK/KV Mi VE

Az Országos Filharmonia a nyári évad utolsó sza-badtéri bérletelőadásait szeptember 3, 5 és 7-én tartja a Károlyi-kertben.

Szeptember 3-án, este 8 órakor Bartók III. Zongoraversenye és Beethoven IX. szinfóniája szerepel a műsoron a Magyar Állami Hangverszenyzenekar előadásában. Vezényel Somogyi László Kossuth-díjas érdemes művész. Fellépnek Zempléni Kornél zongoraművész, Szecsődy Irén, Tiszay Magda, Rösler Endre érdemes művész és Littasy György, az Állami Operaház magánénekesei.

5-én 8 órakor Verdi Requiem-ét adja elő a Magyar Rádió Szimfonikus Zenekara. Vezényel Somogyi László Kossuth-díjas érdemes művész. Közreműködik: Bathy Anna kiváló művész, Székely Mihály Kossuth-díjas kiváló művész, Tiszay Magda, Simándy József Kossuth-díjas.

Szeptember 7-én 8 órakor a Magyar Állami Hangverszenyzenekar Borbély Gyula vezényletével és Dénes Vera közreműködésével Dvorzsák gordonkaversenyét, Mendelssohn Hobridék nyitányát, Kodály Marosszéki táncok című művét, valamint Liszt Ferenc "Les Preludes"-jét tűzik műsorra. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1953. szeptember 1.

6 óra 55 perc

A KORMÁNYPROGRAMM MEGVALÓSULÁSA NYOMÁBAN - ÁLLAMUNK SZERETŐ
GONDOSKODÁSA A DOLGOZÓKRÓL

o Vid VT/TR/Bné Li VE

Hat és félmillió forintos költséggel
kibővítik a zalaegerszegi szülőotthont

Megkezdtek a zalaegerszegi új szülészeti, nőgyógyászati és csecsemőosztály építését, mert a jelenlegi 32 ágyas szülészeti és nőgyógyászati osztály kicsinek bizonyult. Többször előfordult emiatt, hogy az anyákat 5-6 nappal a szülés után el kellett bocsájtani. Míg a régi kórházakban a betegeket tíz-tizennégyágyas kórtermekben helyezték el, a most épülő kórtermek hatágyasak lesznek. A háromemeletes épületben a 60 ágyas szülészeten kívül 34 ágyas csecsemő- és gyermekosztály is lesz, amelyet a legkorszerűbb felszereléssel látnak el.

Mindez nagy öröm és igen előnyös a zalaegerszegi és környékbeli dolgozók számára, mert eddig gyermekeiket - helyszüke miatt - nem egy esetben a távoli Szombathelyre, vagy Nagykanizsára kellett vinniük, ha kórházi ápolásra volt szükségük. A hat és félmillió forint költséggel létesítendő új épület alapja már elkészült. Az építők elhatározták, hogy a munkát még ebben az évben befejezik. Addig is, amíg az új szülészeti felépül, ez évben a zalaszentgróti szülőotthont három, a nagykanizsai szülészeti osztályt pedig 12 ágyal bővítik.

Ujabb óvoda épül Kazincbarcikán

Az ötéves terv során már épült egy óvoda Kazincbarcikán. A berentei erőmű üzemi lakásai közvetlen közelében pedig 25 személyes napközi otthont létesítettek. Az épülő város keleti részén még júniusban megkezdtek egy újabb óvoda építését. Az épület júliusban tető alá került, jelenleg a belső vakolási munkákat végzik. Az új óvoda 60-70 gyermek befogadására lesz alkalmas. Szép, tágas, világos szobákban helyezik majd el a dolgozók gyermekeit. Az óvodát még az ősszel átadják rendeltetésének.

Százlakásos bérházat építenek
Szegeden

A kormányprogram jelentősen megváltoztatja a legnagyobb alföldi város, Szeged arculatát is. A régi házak közül egyre több ölt új, csinos köntöst. Még az idén 34 nagy tömbházat javítanak ki és festenek át. Jelenleg hét hatalmas épületet tataroznak. De nemcsak a régi házakat csinosítják, hanem rövidesen új, hatalmas százlakásos bérház

/folyt.köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953. szeptember 1.

7 óra -- pete

/A KORMÁNYPROGRAMM...stb.folyt./ ö Vid VT/Tr/Bnó Li VE

Építést kezdik meg a Marx-téren. Az épület terve már elkészült. Száz család kap majd itt modern, fürdőszobás, egészséges otthont. A lakások az emeletken lesznek, a földszinti részen üzletkeket létesítenek.

A szegedi dolgozók régi és jogos paraszát is orvosolja a kormányprogram. Több mint egymilliárd forintot fordítanak az utcák szépítésére, az utak és gyalogjárók kijavítására. A város utcáit 15 ezer facsemete ültetésével teszik még szebbé, egészségesebbé.

Ujabb gépekkel bővítik a ceglédi kenyérgyárat

Két hónappal ezelőtt adták át rendeltetésének Cegléd termelőszövetkezeti városban a tizkemencés, korszerű gépekkel felszerelt kenyérgyárat. Az új gyár nemcsak Cegléd város kenyérellátását biztosítja, hanem jelentős segítséget nyújt a környékbeli községek ellátásához is.

Az új kenyérgyár üzembehelyezésével nagymértékben megjavult a kenyér minősége is. A tésztafeldolgozóban teljes egészében alkalmazzák a korszerű technológiai eljárásokat. Háromcsészes dagasztógép segítségével kiküszöbölték a kézi dagasztást. A fokozott gépesítés eredményeként ma már naponta 110 mézsa friss, izletes kenyér kerül a ceglédi dolgozók asztalára. A munkafolyamatok tökéletesítése, az új gépek beállítása tovább folyik. Ezen a héten szerelik be a szítógépet. A sütés folyamatosságának biztosítása érdekében szeptember hónapban újabb tiz-csészes dagasztógépet helyeznek üzembe, amely 8 perc alatt 50 mézsa liszt dagasztását végzi el.

/MTI/

Ko

ÉLENI KULTURÉLET A HÓDMEZŐVÁSÁRHELYI "PETŐFI" KULTURHÁZBAN

Vid. Ené. Be. M.

Alig két hónapja adták át rendelkezésnek a korszerűen berendezett hódmezővásárhelyi "Petőfi" kulturházat. Azóta élénk kulturélet fejlődött ki s a megalakult szakkörök tevékenyen dolgoznak.

A képzőművészeti szakkörnek 30 festő, szobrász és kerámius tagja van. Eddig három kiállítást rendeztek, amelyek fő témája az Alföld dolgozó parasztságának és az iparosodó alföldi városok üzenő dolgozóinak ábrázolása munka közben és otthonukban.

A zenés szakkör keretében megalakult a kamarazenei együttes és a népi zenekar. A szakkör tagjai minden esztendőnkön zenés estét rendeznek Hódmezővásárhely dolgozó részére. Felkutatják és tanítják a fiatal tehetségeket. A hódmezővásárhelyi üzemekből már több fiatal kapcsoltak be munkájukba. Gyakran rendeznek ajándékhangversenyt a termelésben élenjárók jutalmazására.

A politikai szakkörök előadásainak keretében időszaki politikai kérdéseket vitatnak meg. A közelmúltban például a dolgozók körére "Fogyverszűnet Koreában" címmel rendeztek előadást s ismertetést tartottak a német kérdésről is.

A mezőgazdasági szakkör előadásai során sokan hallgatták meg a Bredjuk-féle gyorscséplésről, az agrorafikonos szántásról, a fejlett agronevelési módszerekről, az alkalmazásokról szóló ismertetést. A kulturház igazgatósága a legjobb teljesítményű tagoknak és a beadásban, valamint a munkában élenjáró egyéneknél dolgozó parasztoznak névre szóló meghívót küld.

Az irodalmi szakkörben költők, írók és újságírók tartanak előadásokat. Aktívan működik a természettudományi, a történelmi és a fényképezés-szakkör is. Az egyes szakkörök munkájában nagy segítséget jelent a 400 kötetes könyvtár. Megalakult a kulturház színi- és zenecsoportja is 80 tagú népi együttes is.

A kulturház rendezvényeit, az előadásokat, kiállításokat és hangversenyeket a megnyitástól eltelt alig két hónap alatt mintegy 10.000-en nézték, illetve hallgatták meg. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953 szeptember 1

12 óra 05 perc

ELEMI KULTURÉLET A HÓDMEZŐVÁSÁRHELYI "PETŐFI" KULTURHÁZBAN

Vida Ernő Be M

Alig két hónapja adták át rendeltetésnek a korszerűen berendezett hódmezővásárhelyi "Petőfi" kulturházat. Azóta elemtől kezdve fejlődött ki s a megalakult szakkörök tevékenyen dolgoznak.

A képzőművészeti szakkörnek 30 festő, szobrász és kerámiás tagja van. Eddig három kiállítást rendeztek, amelyek fő témája az Alföld dolgozó parasztságának és az iparosodó alföldi városok üzemi dolgozóinak ábrázolása munka közben és otthonukban.

A zenés szakkör keretében megalakult a kamarazenei együttes és a népi zenekar. A szakkör tagjai minden esztendőnkön zenés estét rendeznek hódmezővásárhelyi dolgozó részére. Felkutatják és tanítják a fiatal tehetségeket. A hódmezővásárhelyi üzemekből már több fiatal kapcsolódott be munkájukba. Gyakran rendeznek ajándékhangversenyt a munkahelyen élők jutalmazására.

A politikai szakkör előadásainak keretében időszaki politikai kérdéseket vitáznak meg. A közelmúltban például a dolgozók körére "Fogyverszűnet Koreában" címmel rendeztek előadást s ismertetést tartottak a német kérdéssel is.

A mezőgazdasági szakkör előadásai során sokan hallgatták meg a Bredjuk-féle gyorseséplésről, az agrárfikonos szántásról, a fejlett agronechnikai módszerek alkalmazásáról szóló ismertetést. A kulturház igazgatósága a legjobb tiszteletdíjakkal és a beadásban, valamint a munkában élők jutalmazására egyéni díjakat ad ki.

Az irodalmi szakkörben költők, írók és újságírók tartanak előadásokat. Aktívan működik a természettudományi, a történelmi és a fényképezés-szakkör is. Az egyes szakkörök munkájában nagy segítséget jelent a 400 kötetes könyvtár. Megalakult a kulturház színi- és zenekari csoportja és 80 tagú népdal-egyesület is.

A kulturház rendezvényeit, az előadásokat, kiállításokat és hangversenyeket a megnyitástól eltelt alig két hónap alatt mintegy 10.000-en nézték, illetve hallgatták meg./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1953. szeptember 1. óra 10perc

DIÁK-GYÓGYOTTHON LÉTESÜL HAJDUSZOBOSZLÓN

i Vid.-cz/BL/TL/Gy Mi VE

A gyógyfürdőjéről híres Hajdusoboszlón szeptemberben két középiskolás diák-gyógyotthon nyílik. A 30-30 férőhelyes diákotthonokban reumás és ízületi gyulladásban szenvedő fiatalok - lányok és fiúk - kapnak majd helyet. A fiatalok gondos orvosi kezelésben részesülnek, de ugyanakkor fennakadás nélkül folytathatják tanulmányaikat is. A diákotthonok létesítésével kapcsolatos korszerűsítő, átalakító munkálatok már folytak, s mindkét diákotthon szeptember első napjaiban megkezdte működését. /MTI/

TERMELŐSZÖVETKEZETEK ÉS EGYÉNILEG GAZDÁLKODÓK ÖRÖMMEL VESZIK IGÉNYBE A SILOÉPÍTÉSI HITELT

i Kö/SzE/Gy No M

A múlt esztendőben a szűkös takarmánytermés miatt sok termelőszövetkezetben gondot okozott az állatállomány átteleltetése. A nehézségeket csak ott tudták leküzdeni, ahol megfogadva a párt és a kormány utmutatásait, idejében gondoskodtak megfelelő silótakarmányról. Sokhelyütt azonban azért nem tudtak elegendő takarmányt besilózni, mert betonsilók, illetve téglasilók megfelelő számban és nagyságban nem álltak rendelkezésre, földsilók készítésére pedig nem volt elegendő munkaerő.

Kormányunk ezen a téren is segítségére sietett a dolgozó parasztságnak azáltal a minisztertanácsi határozattal, amely a termelőszövetkezeteknek 300.000 köbméter állandó téglabeton, kő/silótér-fogat építéséhez 33 millió forint összegben hosszulejáratu hitelt engedélyezett évi egy százalékos kamattal. A termelőszövetkezeti tagok összesen 150.000 köbméter háztáji állandó siló építéséhez, az építési anyag 75 százalékos kamattal - 16.5 millió forint középlejáratu hitelt kapnak. Az egyéniileg gazdálkodó dolgozó parasztságra a minisztertanács 250.000 köbméter állandó siló építéséhez az anyagköltségek 50 százalékos kamattal 18 millió forint középlejáratu hitelt engedélyezett.

A minisztertanácsi határozatban dolgozó parasztságnak biztosított nagy kedvezmény igénybevétele eleinte vontatottan indult. Ennek az volt a fő oka, hogy a tanácsok nem mindenütt gondoskodtak megfelelően arról, hogy a termelőszövetkezetek és egyéniileg gazdálkodó dolgozó parasztságnak megismerjék a hitelnyújtás feltételeit s megértsék, milyen nagy előnyöket jelent számukra a silóépítési hitel. Ez volt például az oka annak, hogy a Vas megyei szentgotthárdi járás mintegy 30 termelőszövetkezete eddig alig 500 köbméter silóépítésre kért hitelt.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953. szeptember 1.

12 óra 25 perc

/TERMELŐSZÖVETKEZETEK...folyt./ i Kö/Sze/Cy No M

Ott azonban, ahol - elsősorban a tanácsok jó felvilágosító munkája nyomán - a parasztság felismerte, milyen újabb nagy kedvezményt jelentenek számára a silóépítési hitelek, már néhány napon belül igen nagy számban igényelték.

Bács megyében például a termelőszövetkezetek eddig már 17.000, az egyénileg gazdálkodók pedig 6.090 köbméter siló építésére igényelték hitelt. A termelőszövetkezetek a kiskunhalasi járásban 2.300, a bácsalmási járásban 3.000 köbméter siló építésére kértek és kaptak hitelt. A megye több termelőszövetkezete, így a borotai "Vörös Október", az imrehegyi "Béke" és "Kossuth" tsz már építi is az új silókat. Más megyékben is több termelőszövetkezet építkezik már az igényelt hitelből. Így a kondorosi "Magvető" tsz 300, a "Táncsics" 200 és a szarvasi "Dózsa" tsz ugyancsak 200 köbméter siló építését kezdte meg.

Vas megye Vasvári járásában a termelőszövetkezetek 909, az egyénileg gazdálkodók 880 köbméter siló építésére kaptak eddig hitelt. Szolnok megyében a termelőszövetkezetek és egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek 6.100 köbméter silót építenek a kapott hitelből. Veszprém megyében a termelőszövetkezetek és községek között verseny indult arra, ki épít több silót a kapott hitelből. Baranya- és Győr megyében a mohácsszigeti "Vörös Fény" tsz 1000, az "Új Brázda" tsz 400, a mosonszolnoki "Micsurin" tsz 600, a peresztegi "Szabadság" tsz pedig 200 köbméteres siló építésére vett igénybe hitelt.

Magyarkezeszturon 46 egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt összesen 460 köbméter siló építésére kért már eddig hitelt.

A silóépítkezés mielőbbi megkezdése és befejezése különösen a termelőszövetkezeteknek annál is inkább érdeke, mert a minisztertanácsi határozat értelmében azoknak a termelőszövetkezeteknek, amelyek a silóépítést november 15-ig befejezik, az építési anyagköltségből a termelőszövetkezetek részére megállapított kedvezményes áron felül további 50 százalék visszatérítés jár./MTI/

II

B 17. kiadás

1953 szeptember 1

12 óra 15 perc

Hasznosítják a tartalékföldeket Győr-Sopron megyében

2 Vid Hné Ká No M

Győr-Sopron megyében megkezdődött a tartalékföldök hasznosításának. Több községben a dolgozó parasztságnak maguk keresik fel a tanácsot, hogy bérbe vegyenek földet.

Bezsenyén eddig 70 holdat vettek bérbe az egyéniileg gazdálkodók. Darnóssolli községben ugyancsak 70 hold tartalékföldön az új bérlők már meg is kezdték a vetőszántást.

Győrszentiván községben is több dolgozó parasztságnak a kormányzati lehetőséggel. Tóth József egyéniileg dolgozó parasztságnak 4 holdat kér bérbe a községi tanácsból.

A megyében eddig a kapuvári járásban halad legjobban a földök hasznosításának, ahol a tanácsok hangoshiradón ismertetik a tartalékföldökkel járó kedvezményeket. /MTI/

A bel- és külkereskedelmi minisztérium közli,

hogy egy éves korig a csicsomók tejutalványára kiszolgáltató tej szeptember 1-től az eddigénél magasabb zsírtartalommal kerül forgalomba. /MTI/

Megkezdte az őszi munkát a borotai gépállomás sztahanovista traktoros brigádja

2 Vid Hné Ká No M

A borotai gépállomás nyolctagú sztahanovista traktoros-brigádja a tavasszal elért kiváló eredményével "Az ország legjobb traktorosbrigádja" címet és a vándorzászlót nyerte el. A kitüntetéshez méltóan állták meg helyüket a nyári munkákban is: a cséplés alatt a brigád tagjai egytől-egyig teljesítették éves tervüket. Jó hőmélvűket az őszi munkákban is meg akarják tartani: megfogadták, hogy őszi tervüket november 7-ig 200 százalékra teljesítik.

A sztahanovista traktorosbrigád tagjai Jánoshalma község határában, a brigád területéhez tartozó termelőszövetkezetek és egyéniileg dolgozó parasztságnak földjén megkezdtek az őszi munkát.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953 szeptember 1

12 óra 10 perc

/MEGKEZDTE AZ ŐSZI MUNKÁK....folyt/ : Vid Há Ká No M

Szeptember 1-ig két nappalban már 250 holdon végezték el vetés alá a szántást. Az egyénileg dolgozó parasztnak a brigádtörületük-höz közel eső földjét sem kerülék el. Eddig már több mint 23 egyé-
nileg gazdálkodó dolgozó paraszttal kötöttek szerződést talajmunká-
ra. A brigád tagjai idejében gondoskodtak a munkagépek kijavításáról
is, megbeszítették az ekevasakat és valamennyien felszerelték az előhán-
tós ekét. A brigádszálláson vannak már a vetéshez szükséges munka-
gépek is, a kilen tagú összekapcsolt simító-henger, a két-hármas kap-
csolású vetőgép és a magtakarók.

A körzetükben lévő termelőszövetkezetekkel és cso-
p ortokkal több mint ezer hold őszi talajmunkára kötöttek szerződést.
A növénytermelő brigádvezetőkkel együtt idejében kijelölték a kálász-
sok helyét s a traktorosok ott kezdtek meg elsőnek a munkát./MTI/

A TÖMÖRKÉNYI "HALADÁS" és "KISS ERNŐ" TSZOS-K PÁROSVERSENYE

: AZ ŐSZI MUNKÁBAN

: Vid Há Ká No M

Gsongrád megyében a tömörkényi "Haladás" tszoes tag-
jainak jelentős része, a kulákok és egyéb elleneséges elemek suttogó
propagandájának felülve, néhány hittel ezelőtt még arról beszélt,
hogy össze egyénileg folytatja a gazdálkodást s a minisztériumtól cso-
portjuk feloszlását kérte. A gabonaszüszés után már látták, hogy a
kulákok alaposan félrevezették őket. Nem sokkal ezután visszavonták
a feloszlás iránti kérelmüket. A csoport továbbbüködésére megkapták
a minisztériumból a hozzájárulást. A tszoes tagjai ekkor az őszi mun-
kák határidő előtti elvégzését fogadták meg. Legutóbbi csoportgyűlésü-
kön párosversenyre hívták a szomszédos "Kiss Ernő" tszoes tagjait.
Vállalták, hogy 81 holdon kukoricájukat október 5-ig letörék, behord-
ják és a törés után öt napon belül a kukoricaszárát is levágják. 10
hold kukoricaszárából és egyéb, erre alkalmas növényből 400 köbméter
szilót készítenek. 23 holdról nyíraforgót szeptember 15-ig, 14 hold-
ról a burgonyát szeptember 20-ig, 14 holdról a gyapotot az őszi
egy időben folyamatosan október 30-ig betakarítják.

Az őszi gabona vetőmagvakat vetés előtt kizög-
fertőzés ellen csávazzák. 150 hold búzát október 25-ig elvetnek,
ebből 75 holdat keresztcsoroson. Szeptember 15-re 45 holdon az őszi-
árpa magját is földbe tessék.

Minden egyes brigád és munkacsoport számára pon-
tosan meghatározzák, hogy az őszi munkák során mi a feladata.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953 szeptember 1

12 óra 40 perc

/A TÖMÖRKÉNYI "HALADÁS"....folyt/ i Vid Hnó Ká No M

A brigádok és munkacsapatok azon a területen végzik a botakarítást, amelyen a növényápolást.

A gyors botakarítás érdekében a nőket és családtagokat is munkába állítják. Vállalták azt is, hogy kukoricabeadási kötelezettségüknek legkésőbb október 5-ig eleget tesznek. A szarvasmarhabeadást legkésőbb december 20-ra, a baromfi- és tojásbeadást december 1-re teljesítik./MTI/

A CSEREBÖKÉNYI "PETŐFI" TSZ KIVALÓ RIZSTERMÉSÉBŐL EZER MÁZSÁT VETŐMAG CÉLJÁRA AD ÁT

i Vid Hnó Ká No M

Csongrád megye legnagyobb rizstermelő tsz-e, a cserébökényi "Petőfi" már ötödik éve foglalkozik rizstermeléssel. Az árasztást és a gyomtalanítást évek óta ugyanazok a dolgozók végzik és így nagy gyakorlatot és szaktudást szereztek. Rizstelepüket állandóan fejlesztik. Az idén 40 hold új telebitéssel 126 holdra növelték a vetésterületet. Szorgalmas munkájuknak gazdag termés a jutalma. Több mint 25 mázsás átlagtermésre számítanak, de van egy 35 holdas táblájuk, ahol a holdankénti termés felülmúlja a 30 mázsát. Egy-egy kalászában 100-110 fejlett szemot olvastak meg. Ennek termését kombájnnal aratják. Legszébb termésükből ezer mázsát vetőmag céljára adnak át a Magtermeltető Vállalatnak.

Már kilenc napja, hogy leengedték a vizet a táblákról. A tsz vezetősége megvizsgálta a talajt, amely olyan jól szárad, hogy négy-öt nap múlva - mire a rizs is beérik - megkezdhetik az aratást. Hogy a nagy munkában semmi fennakadás ne legyen, aratási tervet dolgoztak ki. Fokozott mértékben veszik igénybe a gépek segítségét. Ez egyenletes, síma felületű földeken két kombájn arat majd. Ezenkívül öt átalakított aratógépet állítanak munkába. Ahol a gépek nem tudnak dolgozni, ott hetven tsz-tag sarkóval vágja majd a rizst.

A tsz-tagok számvetést is készítettek. Kiszámították, hogy a tiszai 40 dekával szemben az idén több mint két kiló hántolt rizst oszthatnak munkacsoporthozként. Emellett jó jövedelmet hoz a rizstelep haltenyészete is. A rizsföldekről leengedett víz halállománya meghaladja a 30 mázsát./MTI/

TL

100.000 FORINT PÉNZJUTALOMBAN RÉSZESULNEK A "SZABADFELVÁSÁRLÁSI HÓNAP" VERSENYÉBEN ÉLENJÁRÓ SZÖVOSZ ÉS OFFÉRT VÁLLALATOK DOLGOZÓI

i Anó/Gy No M

A SZÖVOSZ begyűjtési és felvásárlási főosztálya és a Felvásárlási Igazgatóság szeptemberben "Szabadjelvásárlási hónap"ot indít.

A "Szabadjelvásárlási Hónap" versenyében a földművesszövetkezetek és az OFFÉRT-vállalatok dolgozói vállalták, hogy harmadik negyedévi szabadjelvásárlási tervüket 110 százalékra teljesítik. A felvásárlók pedig a szerződéses gyümölcs- és zöldségféléseket százszázalékban begyűjtik, és azt minőségi áruként adják át a MEZŐKER-nek szállításra.

A SZÖVOSZ a "Szabadjelvásárlási Hónap" versenyében a legjobb eredményt elérő földművesszövetkezeti ügyvezetők, járási, megyei szövetségek, valamint a legjobb megyei OFFÉRT-vállalatok és a felvásárlásban élenjáró dolgozók között 100.000 forint pénzdíjazást oszt ki. /MTI/

TIZ TRAKTOR SZÁNT AZ OROSHÁZI "DÓZSA" TSZ FÖLDJÉN

i Vid Gy Ká No M

A napokban arról adtak hírt az újságok, hogy rövidesen bemutatják az "Arat az orosházi "Dózsa" című színes dokumentumfilmet. Olvasták ezt az orosházi "Dózsa" tsz-ben is és nagyon büszkék szövetkezetükre. A hatvan esztendőes Rocskár Bálint, aki eddig 350 munkaegységet szerzett, azt mondja, hogy jövőre is készíthetnek róluk filmet, mert buzájuk még szebb lesz.

Tavaly ősszel idejében vetették el 1129 holdon a búzát. A 145 hold keresztsoros vetés 16.30 mázsa adott holdanként. Most már bosszankodnak, amiért nem az egészet keresztsorosan vetették.

- Az idén mind keresztsorosan lesz - mondja Horváth József elnökhelyettes, aki mércével a kezében a traktorok után ballag. Tíz traktor szánt az orosházi "Dózsa" tsz földjén. Hétfőn estig száz holdon fektéllett nyomukban a barázda. Horváth József meg van elégedve munkájukkal, mércéje a barázdaán 28-30 centimétert mutat. De azért hiba is van. "Ég gyorsabban haladna a szántás, ha nemcsak öt, de mint a tíz traktor két mászékban dolgozna. Ebben az esetben az orosházi "Dózsa" tsz-ben október 15. helyett október 1-én fejeznék be a szántást.

A jó termés alapja a trágyázott talajban készített jó mag-ágy. - nyáron tízezer mázsa trágyát hordtak ki: szarvasokba a földek szélére, most a traktorok előtt tergetik szét. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 21. kiadás 1953. szeptember 1.

13 óra 29 perc

AZ EGYENLETES TERMELÉS FELTÉTELEINEK MEGTEREMTÉSÉVEL KÉSZÜLNEK A

BÁNYÁSZNAPI ÉS VASASI MŰSZAKIAK

i Vid Hőj/Gy Kj M

A vasasi Petőfi-akna bányászai a szeptember 6-ára vállalt 300 tonnával szemben eddig 314 tonna szenet termeltek terven felül.

Ezekhez az eredményekhez komoly segítséget adtak a műszakiak. A fejtések termelését Vasason a múltban gyakran gátolta, hogy a két nappali harmad munkáját előkészítő éjszakai harmad dolgozói hanyagul végezték munkájukat. Ezen kezdetben úgy segítettek, hogy több munkásért telepítettek az előkészítésre. Így azonban a teljesítmények és a keresetek megcsappantak. Most megtalálták az optimális számot ennek a harmadnak a telepítésére. A korábbi 30-40 százalékkal szemben jelenleg a termelő műszakok mintegy 20 százaléka esik éjjeli előkészítésre. Ugyanakkor a korábbi kisegítő létszámmal kétfélrel több fejtés munkáját szolgálják ki.

A fejtési munkahelyek megfelelő előkészítésén kívül gondot fordítanak magának a széntermelésnek az állandó ellenőrzésére. Ha elmaradás mutatkozik, a vájárt külön behívják, vagy munkahelyén megkeresik és utánanéznek, miért nem teljesíti tervét, egyben pedig segítségére sietnek. Így értékel, hogy a fejtési teljesítmény napról-napra emelkedik: a terv szerinti 24.47 mázsárról 26.6 mázsára.

A bányásznapvi versenyben jól hasznosítják a műszakiak segítségét a bányászdolgozók. Négy nagy fejtési front bányászai termelnek magasan előírányzatuk felett. Augusztusban összesen több mint 800 tonna a frontok terven felül termelt szénrel járultak hozzá ahhoz, hogy a vasasi Petőfi-akna megőrizze elsőbbségét a pécsi szénbányák között, adottságát jól teljesítse. /MTI/

A BÁNYÁSZ-REKÉHÉT EDDIGI EREDMÉNYE AZ URKUTI MANGÁN-ÉRCBÁNYÁBAN: TÖBB MINT 350 TONNA TERVEN FELÜL TERMELT ÉRC

i Vid Hőj/Gy Kj M

9 Az urkuti ércbányában a legjobb vájárok között tartják számon a két Lezsák-testvért, Zsófét és Imrét, akik nem válogatnak a munkában, becsülettel végrehajtják a legnehezebb feladatokat is. Legutóbb kényes munkahelyet kaptak. A két testvér azonban itt is helytállt. Augusztusban ketten több mint 200 tonna nyersércet termeltek terven felül.

A Lezsák-testvérek fegyelmetten, hűségesen kitartanak a bányá mellett: soha egyetlen műszaki sem maradtak távol igazolatlanul. Havi keresetük túlhaladja a 2000 forintot.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HÍREK

22. kiadás

1957. október 22.

A Bányász-Bábkész... folyt. / i Vid Huj/Gy Kij M

A Lezsák-t. stvének, s a többi urkuti ércbányász helytállást, a teljesítményét állásuk a kormányprogram alapján az idén először viszonyozza hűségjutalommal. A bányászokan 340.000 forintot osztanak szét közöttük.

Az urkuti ércbányászok második nagy évi 119.1 százalékos eredményük alapján a második helyet érték el az élmezőny címért folyó versenyben. Alkotmányunk ünnepi tisztalátára július eljótől ter-
ven felül 746 tonna elsőosztályu ércet küldtek kőneinknek. A szén-
bányászok példájára többletrel léssel ünneplik ek is a harmadik bányász-
napot. A legjobb eredményt a bányász-csapatá érte el. A fiatalok
Káng János, Weisz Mihály és Fiuth Márton vezetésével bizonyították,
hogy utolériük idősebb hűrneves társaikat. A lelkes munka nyomán már
160 százalékra növelték a múlt évi eljött 110 százalékos teljesítményük t,
het és fél száz tonna érc tervenfelüli termelésével vették ki részüket
az üzem újabb siker iből. Az urkuti ércbánya kollaktívája a bányász-
kétre megjért 160 tonna helyett keddi már több mint 350 tonna
elsőosztályu mosott ércel szárnyalt a terv augusztus 20-21. és dé-
nes tervén. /MTI/

JÖVŐ ÉVI BŐ TEREMÉSÉT KÉSZÍTŐ ELŐ MLINKÓ KÁFAEL 13 HOLLAS BORNÁNDI
FOLGOZÓ PARASZT

i Vid Ká Gy No M

Amikor a minisztertanács határozata az őszi mezőgazdasági mun-
kák elvégzéséről megjelent, a Heves megyei Bornánd községben is
összejöttek az emberek és csoportosan beszélgettek arról, hogy mit
kell tenniük a határozat végrehajtása érdekében. Az egyik csoport
közepén beszélgetett Mlinkó Káfael 13 hollas középparaszt is, aki
a falu népének bizalmából a községi tanács tagja. Mlinkó Káfael
mindenki úgy ismeri a faluban, mint becsületes, jó gazdát, aki pél-
dánut t a munkában, a haza iránti kötelezettség teljesítésén egy-
aránt. Most is nagy figyelemmel hallgatták szavait, mint az őszi
munkáról beszélt.

- Csak a múlt év példájából indulok ki - mondotta. - Tavaly a
betakarítás után 20-22 centiméteres mélységben nyitottam elvégztem a
szántást és október első napjaiban már elvettük az ősziakat is.
Munkáztam, nem is lóntam meg, mert buzát-méses földként is mázsán
felül adott. Az idén is az első köztársaságok lenni, mert jövőre
még többet akarok termelni.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 23. kiadás

1953. szeptember 1.

13 óra perc

/JÖVŐ ÉVI BŐ TERMÉSET...folyt./ i Vid Ká Gy No M

Mlinkó Ráfael szavait tettek követik. Miután gondosan tanulmányozta a minisztertanács határozatát, szívet lelt csinált. Elhatározta, hogy másfél holdról a kukoricát, egy holdról a cukorrépát, s a napraforgót legalább szeptember végére betakarítja. Az idén a kápások is szép termésrel hálálják meg jó munkáját. A négy-szer kapált kukorica közel harminc mászt, a napraforgó hét és fél mászt ígér egy holdról. Amikor megtudta, hogy az Elődki Tanács rendelete értelmében 10 százalékot elengednek a kápások beadásából, elővette a beadási könyvecskét és kiszámította, hogy mennyivel is marad több a kamrában. Kiderült, hogy kukoricából 60 kilóval, napraforgóból közel 70 kilóval, burgonyából pedig 10 kilóval kell kevesebbet beadnia.

Ez a rendelet is újabb lelkes munkára ösztönözte Mlinkó Ráfaelt. Másnap kora reggel befogott az éke mellé és megkezdte a szántást. Amikor az óra mutatója délelben a tizenkettőhöz ért, már közel egy hold frissen szántott föld állt mögötte. A jó gazda mindezt megad a földnek, amit megkíván. Az aratás óta már 85 kocsi istállótrágyát hordott ki./MTI/

AZ EGYEKI GÉPÁLLOMÁS DOLGOZÓI SZEPTEMBER 1-IG 112 HOLDAT SZÁNTOTTAK FEL EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTOKNAK

i Vid Ká Gy No M

A cséplés befejezése után a Hajdu megyei gépállomásokon is hozzáfogtak a vetés- és mélyszántáshoz. Gondosan előkészítik a talajt az ősziak alá, hogy a jövő évi termés az ideinél is gazdagabb legyen.

A tetéti gépállomás dolgozói augusztus 20-án óta összesen 772 normálhold talajmunkát végeztek. 13 termelőcsoporttal kötöttek szerződést, 19.000 normálhold őszi talajmunkára. 43 erőgép dolgozik, ebből 35 éjjel-nappal jár. Agri Gábor, a tetéti gépállomás élenjáró traktorosa G.35-ös traktorral dolgozott júniusig, és éves tervét már akkor teljesítette. Je enleg G.3-ös traktorával szántást végez. Kora reggeltől késő estig dolgozik traktorával, s szorgalmas munkáját mi sem bizonyítja jobban, mint hogy augusztusban is közel 5000 forintot keresett.

Az élűzen jelvényel kitüntetett egyéki gépállomás dolgozói mellett, hogy kiváló minőségű munkát végeznek a termelőcsoportokban, sok egyénileg dolgozó parasztnak is szántanak. Szeptember 1-ig 59 egyéni és dolgozó paraszttal kötöttek talajmunkára szerződést, s számkor eddig 112 holdat szántottak fel. Az egyéki traktorosok jó munkáját most már nemcsak a termelőszövetkezetek, de az egyénileg dolgozó parasztnak is dicsérik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B24. kiadás

1953 szeptember 1

13 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

3. Hú M
kedden délben:

A Meteorológiai Intézet jelenté szeptember 1-én,

Európa déli felében lezálló légáramlással eson-
des, meleg az idő s napközben 30-32 fokos hőmérsékleti maximumok
vannak. Szárazföldünk északi részein ezzel szemben az Atlanti-óceán
felől egymásután érkező ciklonok változékony, szeles és sokfelé esős
időjárást okoznak.

Hazánkban kedden az északi megyékben kisebb fel-
hőátvonulások voltak, a hőmérséklet csúcsértéke 27-30, sőt Győrött
és Sopronban 31, Mosonmagyaróvárott 32 fokot ért el. Ma reggelre
általában 13-16 fokra hűlt le a levegő.

Budapestten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke
2.9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.7 mm-rel magasabb volt,
mint a sokévi átlag.

Budapestten kedden 12 órakor a hőmérséklet 26 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, elég változik.

Várható időjárás szerdán e stíg: kevés átvonulá-
felhőzet, legfeljebb néhány helyen, inkább csak északon és keleten
kisebb eső lehet. Gyengülő északnyugati-nyugati szél, a meleg idő
tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére
szerda reggel 12-15, délben 28-31 fok között./MTI/

IBUSZ-KÜLÖNVONAT MISKOLC-LILLAFÜREDRE

IBUSZ Gy M

Az IBUSZ szeptember 6-án, vasárnap különvonatot indít
Miskolc-Lillafüredre. Részvételi díj kisvasutttal együtt 36.80 forint.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 25. kiadás

1953. szeptember 1.

11 óra 45 perc

EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTSÁGUNK ORSZÁGSZERTE NAGY LELKESÉDÉSSEL FOGADTA AZ ELNÖKI TANÁCS TÖRVÉNYEREJŰ RENDELETÉT

ö Vid/w/He/Gy No M

Egyénileg dolgozó parasztságunk országszerre nagy lelkesedéssel értesült az Elnöki Tanács legújabb rendeletéről, amely ismétlten jelentős kedvezményeket ad azok számára, akik idejében teljesítették kenyér- és takarmánygabona beadási kötelezettségüket. A családok tagjai örömmel számolják össze, hogy most a 10 százalékos engedmény életbelépése után, mennyivel több termékük marad.

Szolnok megyében

Rákóczi falva dolgozó parasztjainak összesen több mint 400 mázsával kevesebbet kell beadniok a kapásnövényektől az új rendelet után. Cinege Ferenc 10 holdas dolgozó parasztnak 85.3 kiló kukoricával, 52 kiló napraforgóval és 7 kiló burgonyával több marad ezévbén, mert beadási kötelezettségét eddig mindentben az első között teljesítette. A Cinege-család a 10 százalékos engedményt most még jobb munkával viszonozza. A jól előkészített talajba már vetik az ősziárpát.

A Somogy megyei

kaposvári járás egyénileg dolgozó parasztjainak is sokat jelent a beadási kötelezettség csökkentése. A kapásnövények közül egyedül kukoricából annyival kevesebbet kell beadniok, hogy az így megmaradt mennyiségből 720 darab sertést 150 kiló ramosra tudnak hizlalni. Ezzel sertésbeadási kötelezettségük jórésztét teljesíthetik. A legjobb kukoricatermő községek közé tartozik a járásban Kadarkut és Petes. Ebben a két községben az egyénileg dolgozó parasztok a 720 sertésből 45-öt tudnak felhizlalni a megmaradt kukoricamennyiségből. Nagy előnyt jelent a beadási kötelezettség csökkentése a

Tolna megyei

Zomba község dolgozó parasztjainak is. A 10 százalékos csökkentés Szalai Sándor 13 holdas dolgozó paraszt családja számára kukoricából 60, napraforgóból 32, burgonyából pedig 80 kilóval több terményt jelent. Ha mindezt szabadpiacon értékesítik, mintegy 300 forintot kapnak érte, amiből nyolcadik osztályos fiuknak tanfelszereléseket és egy pár cipőt vesznek. Pál L. Lőrinc 10 holdas dolgozó paraszt a fennmaradó terményt nem adja el, hanem állattármányának fejlesztésére fordítja. Az egész községben a kedvezmény életbelépésével 3 vagon és 44 mázs kukoricával, 1 vagon és 53 mázsa napraforgóval, 2 vagon 80 mázsa burgonyával és 10 mázsa babbal kevesebbet kell beadniok a dolgozó parasztoknak.

/ Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1953. szeptember 1. ^{14 óra 17 perc}
...folyt./ ö Vid W/He/Gy No M
/EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTSÁGUNK

Szabolcs megyében

Apagy község egyénileg dolgozó parasztjai is örömmel értesültek az új rendeletről. Fintor Mihály azok közé tartozik a községben, akik mindig idejében teljesítik beadási kötelezettségüket. Most meglepődve számította ki, hogy a kapásnövényekből eloirányozott beadási kötelezettségének 10 százalékos csökkentése csupán burgonyából 3 mázsa többletet jelent számára.

Pest megyében

Monor község egyénileg dolgozó parasztjai közül Rojesik Mihály 10 holdas egyénileg dolgozó paraszt számára az új kormányintézkedések óta kapott kedvezmények forintösszege teljesen fedezi a több mint 2000 forint évi adót. Rojesik József 5 és fél holdon gazdálkodik. Ő már a koratavaszi vetésű növények alá elvégezte a vetőszántást és még e héten elveti közel fél holdon őszi árpyját. A 10 százalékos csökkentés közel 1 mázsa terménytöbbletet jelent számára. /MTI/

KÖVESSÉK AZ ÉLENJÁRÓK PÉLDÁJÁT A BORSODI SZÉNÁNYÁSZATI TRÖSZTNÉL

i Vid Hbj/Gy Kj M

A bányásznap versenyben, a havi terv teljesítéséért vívott harcban augusztusban a Borsodi Szénányászati Tröszt 5 vállalata termelt 100 százalék fölött.

Az ormoshányai vállalatnál - a II-es akna kivételével - valamennyi aknaüzem eleget tett kötelezettségének, s a vállalat havi tervét 103 százalékra teljesítette. A II-es akna azért maradt el, mert a frontfejtésen dolgozó brigádok nem tették meg mindent a termelés fokozására. Pedig, hogy a terv teljesíthető, azt a II-es aknán dolgozó Soltész János frontbrigádjának példája is bizonyítja. A Soltész-brigád augusztusban 137.4 százalékot ért el. A brigádban már hetek óta nincs igazolatlan mulasztás, a brigádtagok a bányában nem "pihenni", hanem dolgozni járnak. A brigádtagok havi keresete több mint 2400 forint.

Hosszu hónapok után ismét 100 százalék felett termelt a lyukói bányüzem is. Az alsótelepi frontfejtésben dolgozó brigádok egymással versenyben a péntek-mozgalom segítségével már hetek óta egy nappal hamarabb befejezik heti tervüket. A műszaki vezetés a szénban haladó elővájásokon az F.4-es fejtőkék üzemeltetésével biztosította a terv teljesítésének feltételeit.

/ Folyt. köv. /

/KÖVESSÉK AZ ÉLENJÁRÓK PÉLDÁJÁT...folyt./ i Vid Hbj/Gy Kj M

A nagyteljesítményű frontfejtés előnyeinek kihasználása biztosította a rudolftelepi és a micsonyi vállalat üzemében is a terv maradéktalan teljesítését.

Elmaradt azonban a terv teljesítésében a többi között a sajtó-szentpéteri, a sajtókazai, valamint a diósgyőri bányüzem. A sajtókazinci vállalat valamennyi üzemében a munkahelyi fegyelmelazulása, a gyakori géphibásodás akadályozza a terv teljesítését. A diósgyőri bányánál a munkahelyek hiánya csökkenti a bányászok termelését.

Az elmaradt vállalatok miatt a borsodi szénbányászati tröszt, bár napi tervét keddre virradóan 111.5 százalékra teljesítette, esedékes havi tervében csak 95.7 százalékot ért el./MTI/

KÉT KOMÁROM MEGYÉI CEMENTGYÁR LÁTSZOLÁGOS VÉRSÉNYE Vid Gy H M

Juniusban a tatabányai és lábatlani cementgyárak főmérnökei és dolgozói versenyre keltek a terv túlteljesítéséért. A páros-verseny megkezdésekor mindkét gyárban élénk versengés indult. Új versenytáblát csináltattak, amelyen feltüntették a gyárak eredményeit. Ezenkívül telefonon is értesítették egymást a verseny állásáról. A verseny első hónapjában a lábatlaniak jól megállták helyüket. Megszerezték az elsőséget. Fogadalmukhoz hiven túlteljesítették klinker és cementtervüket is. A tatabányaiak elmaradtak. Ettől kezdve a tatabányai gyár vezetősége úgy érte, hogy hírnevükön csorba esett és a versenytárs eredményeinek az osztály hírként "biztosítottak helyet". A két cementgyár között látszólagossá vált a verseny. A versenytábla mégis ugyan ugyan Tatabányán, de a dolgozók hiába keresik rajta a versenytárs eredményeit. Pedig igen kíváncsiak arra.

Érdekes az, hogy a gyár főmérnökei, vezetői néha összeülnek és "értékelnek", de a dolgozók edes-keveset tudnak arról. Megszűnt a két gyár között az élénk, eleven munkaverseny. Az eredmény: a júliusi rossz eredmények után a tatabányaiak augusztusban klinkertervüket 92.6%, a lábatlani cementgyár dolgozói 90 százalékra teljesítették. A cementterítésben a lábatlaniak augusztusban élenjártak, de a tatabányai gyár kollektívája csufosan elmaradt.

Mindkét gyárban van elég termiváló. Tatabányán laza a vezetés, nem harcolnak következetesen a fegyelmel megszilárdításáért. Ezért történhetett meg, hogy a kemenceházban a szivattyukat hajtó közlőmű-csoport a gépkövek hanyagsága miatt kiolvadt.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. szeptember 1.

14 óra, perc 35

/KÉT KOMÁROMI MEGYEI CEMENTGYÁR...folyt./ Vid Gy Li M

Az utóbbi három év alatt a műszaki vezetők egyetleneszer sem nézték meg a csapályát, elhanyagolták a megelőző karbantartást. A kioldás miatt a kemenceház három kemencéje három órán keresztül állt, több vagon klinker esett ki a termelésből. A tatbányai és a lábatlani cementgyárban hibák vannak a karbantartás terén is. Mindenképp vonatkoznak, de eszükbe sem jut, hogy a munka rossz megszervezésében kell keresni a hibákat.

A tatbányai és lábatlani cementgyárak vezetői sürgősen változtassanak ezen az állapoton, élénké kell tenni a két gyár dolgozói közötti egyéni és brigádversenyeget, az elmaradás behozásáért, a terv telteljesítéséért./MTI/

ÜZEMI ÉS BRIGÁDCSUCSEREDMÉNY A BORSODNÁDASDI HENGERDÉBEN

i Vid Hbj/Gy Kj L

A Borsodnádasi Lemezgyár hengerművelés augusztus utolsó napján a párosversenyben küzdő brigádok kiváló eredményeket értek el. A trióállványon Magyar Barna hengerészbrigádja a nappalos műszakon dolgozott. Már a műszak kezdésénél látták, hogy igen jó a meleganyagellátás. Rövid brigádértekezletet tartottak, s elhatározták, hogy megdöntik a felszabadulási héten elért 37,2 tonnás legjobb eredményüket. Elhatározásukat közölték a műszaki vezetőkkel, s kérték, hogy támogassák célkitűzésük megvalósítását. Ersek Dezső művezető segítségével átszervezték a brigádot. Kiválóan harcolt a brigád minden egyes tagja, s már a műszak első felében telteljesítették az egész napi tervet. Műszak végén büszkén jelentették a legjobb csucseredményt: 40,9 tonnás napi teljesítést.

A Magyar-brigád példáján fellelkesülve a délutános műszakon dolgozó Csuhaj Sándor brigádja is megdöntötte a felszabadulási héten elért legjobb eredményét, mert 37,6 tonna lemezt hengerelt. Kiválóan harcoltak a többi brigádok is, s a hengermű ezen a napon 125,8 százalékos napi tervteljesítéssel üzemi csucseredményt harcolt ki. A kiváló eredményrel a hengerészek behozták elmaradásukat és napi tervüket 100,1 százalékkal teljesítették./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 29. kiadás

1953. szeptember 1.

14 óra 05 perc

ÜNNEPÉLYESEN FELAVATTA A DÖMSÖDI ÁLTALÁNOS ISKOLÁT

k OM Gy Mi M

Dömsöd község dolgozó parasztsága számára külön örömnappal volt az 1953/54. tanév megnyitása. "méltóságos" Hajós József cs. és kir. kamarás, 2000 hold föld egykori tulajdonosa volt annak a kastélynak a tulajdonosa, amelynek udvarán tartották a tanévnyitó ünnepélyt. Az egykori nyári kastélyból szeptember 1-ére elkészült a négytantermes, szép általános iskola és a kastély parkja, most már a gyermekek játszótere, Micsurin-kertje, tanulók és pedagógusok pihenőhelye.

Az új iskola előtt az évnyitó kezdetén vonták fel először az uttórcsapat zászlaját. Decsov Lajos "kiváló tanító", az iskola igazgatója beszélt. Az ünnepségen részvevő háromszáz szülő megbizonyosodott arról, hogy nem hiába fáradozott az iskola létrehozásán. 1953 március 14-én kapták meg az eléggé megerősített épületet. A megyei tanács 8000 forintot biztosított az épült helyreállítására. Ma négy jól felszerelt tanterem, nevelőtestületi szoba, igazgatói iroda, fizikai-biológiai szertár és hivatalsegédszoba van az iskolában. A szülői munkaközösségek még tornatermet is létesítettek áldozatkész munkával. Az egykori "uri kaszinó" helyiségeiből készítettek tágas tornatermet. Az oktatásügyi minisztérium két tantermi felszerelést és 13.416 forint értékű fizikai felszerelést, valamint biológiai felszerelést juttatott a nyár folyamán az iskolának./MTI/

ÜNNEPÉLYESEN MEGKEZDÖDÖTT AZ ÚJ TANÉV

t Sr/Tr/Gy Be M

Szeptember első napján, az 1953/54-es tanév kezdetén szerte az országban ünnepélyes külsőségek között megnyitották a tudomány városának kapui a tanulni vágyó fiatalok előtt.

A budapesti Eötvös Loránd
Tudományegyetem

tanárai, hallgatói előtt a Lenin Intézet Szabadság-téri épületének zsúfolt aulájában Erdély-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter mondott megnyitó beszédet. Előljáróban visszajelentést vetett a felszabadulás előtti oktatásügyre, amikor a dolgozó nép fiait kirekesztették a tanulástól. Számokkal mutatta meg népi demokráciánknak az oktatás terén elért eredményeit.

- A szocialista egyetem megteremtéséért folyó harcot - mondotta - pártunk vezetésével kezdtük meg és azzal folytatjuk. Az oktatás eszmei-politikai színvonalának emelése, a tudományos igényesség fokozása, az ifjúság szocialista nevelése és egyetemünk fejlesztése csak pártunk állandó irányításával, szerető gondoskodásával és segítségnyújtásával valósítható meg.

/Folyt.köv./

B 30. kiadás 1953. szeptember 1.

17 óra 10 perc

/UNNEPILYESEN MEGKEZDŐDÖTT...1.folyt./ t Sr/Tr/Gy Be M

- A nagy eredmények mellett, melyekre tanáraink és diákjaink méltán lehetnek büszkék, még komoly hiányosságok is vannak egyetemünkön. A most következő tanévben a jó kezdeményezések továbbvitelén, a helyesirányu fejlődés meggyorsításán kívül folytatni kell a hiányosságok kiküszöbölését. E tekintetben komoly utmutatást nyújt kormányunk programja, mely pártunk célkitűzését hivatott megvalósítani. Az egyetem munkájának szervesen bele kell kapcsolódnia abba a hatalmas munkába, ami a párt és a kormány által kijelölt új feladatok végrehajtása során az egész országra vár. Ez még szorosabbá fogja kövácsolni egyetemünk egységét, egész dolgozó népünket. Kormányunk programjának megfelelően egyetemünkön is az eddiginél nagyobb figyelmet kell fordítani a munka minőségi megjavítására, ebben alapvető a politikai-erkölcsi nevelőmunka megjavítása. Ennek leghatásosabb fegyverei a szilárdan marxista alapon álló előadások, melyek a dialektikus materializmus szellemében tárgyják a természet és társadalom alapvető törvényeit, széles körben tárják fel a jelenségek összefüggéseit és megmutatják az elmélet és gyakorlat gyümölcsöző kölcsönhatását. A szocialista társadalomban politikailag képzett, önálló gondolkodásu, fegyelmezett szakemberekre van szükség, akik alkotóan tudják felhasználni a tanultakat.

Belhívta a diákok figyelmét, hogy y az egyetemi munka színvonalának további emelésére irányuló erőfesz tészekből orozslágrészt kell vállalniuk.

Befejezésül arra kérte az oktatókat, a hallgatókat, érezzék át pártunk, kormányunk, egész dolgozó népünk nagy bizalmát és megbecsülését, legyenek részt szívvel-léleklal az oktató, nevelő, tanuló munkában.

Erdey-Bruz Tibor miniszter beszéde után átadta az egyetem tiz legkiválóbb dolgozójának a "Elsőoktatás kiváló dolgozója" kitüntetését, majd Tamás Lajos rektor az egyetem kimagasló tanulmányi eredményt elért hallgatóinak átadta a "Rákosi Mátyás tanulmányi ösztöndíj"-at.

A megnyitó ünnepség résztvevőinek akaratát fejezte ki Kassai Géza, a Lenin Intézet igazgatója, mikor felolvasta a Moszkvai Állami Lomonoszov Egyetem tanácsához intézett táviratot. Ebben örömmel üdvözlik a moszkvai egyetemet abóól az államomból, hogy a mai naptól kezdve a Lenin hagyén épült nagyszerű új épül tőben folytatja működését. Az Tótvös Loránd Tudományegyetem táviratát azzal a kívánsággal zárja, hogy a Lomonoszov-Egyetem új otthonában további fényes, új eredmények szülessenek a szovjet nép és az egész világ békaszerető dolgozóinak javára.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. szeptember 1.

17 óra 30 perc

/ÜNNEPELYESEN MEGKEZDŐDÖTT...2.folyt./ t Sr/Tr/Gy Be M

A csepeli Jedlik Ányos gimnáziumban

Bánki Szilárd igazgató megnyitó beszédében példaképpül állította az iskola ifjúsága elé azokat a fiatalokat, akik a nyári szünet egy részét termelő munkával töltötték el. A Sztálinvárosban dolgozó csepeli gimnazisták diszoklevélet, vándorzászlót kaptak a Sztálin Vasmű és a város építésében elért kiváló munkájuk elismeréséül. Hasonló jó munkát végeztek az alsótekerecsi állami gazdaságban segédkező fiatalok is.

A XIII. kerületi Váci-ut 57. szám

alatti általános iskolában a megnyitó ünnepség vörösnyakkendő-s úttörők felvonulásával kezdődött. Bán Tibor igazgató nagy szeretettel köszöntötte az iskola kapuit először átlépő elsőéveseket. A kedves, bensőséges ünnepség rövid műsorral ért véget.

A miskolci

Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetemen Andics Erzsébet, az oktatásügyi miniszter első helyettese megnyitó beszédében az elmélyültebb, tartalmasabb oktató, nevelő munkára, tanulásra hívta fel a figyelmet.

A pécsi

állam- és jogtudományi karon Rajnai Rudolf oktatásügyi minisztériumi főosztályvezető megnyitója után a párt és a DISZ-szervezet vezetői üdvözölték az új tanévet kezdő fiatalságot.

A salgótarjáni

Szt. Imre-utcai iskola tornatermében Jobbágy Gusztáv igazgató kívánt a nevelőknek és a tanulóknak sok sikert az elkövetkező évben.

Szt. Lászlóvárosban a tervezett 24 tanterem helyett 28 tanteremben kezdődik meg az általános iskolai tanítás. Az I. osztályokba 190-en iratkoztak be a tavalyi 70-nel szemben. A tanulólétszámmal együtt emelkedett a nevelők száma is.

Győr megyében szeptember első napján nyílt meg először az új kapuvári gimnázium I. osztálya, ahova mintegy 50 tanuló iratkozott be. A kollégiumok 70-nel több tanulóval fogadtak be, mint az elmúlt évben.

A szombathelyi Zrínyi-Ilona-utcai általános fiúiskola legifjabbjai korán reggel körülröfögtek az iskolát, megnézték minden termét, folyosóját, ismerkedtek nevelőikkel, új tarsiikkal. Az idősebb tanulók viraggal, kedves szavakkal üdvözölték új iskolatársait.
folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 32. kiadás

1953 szeptember 1.

17 óra 45 perc

/ ÜNNEPELYESEN ELKEZDÖDÖTT ...3 folyt./ t Sr/Tr/tot Bc VE

A szegedi Tudományegyetemen Fodor Gábor Kossuth-díjas akadémikus, rektor. tartott beszédet.

-Igérjük dolgozó népünknek, hogy az eddiginél is fokozottabb mértékben vesszük ki részünket a kormányprogram megvalósításának reáncsős feladataiból - mondott..

t Kö/tot

A budapesti Agrártudományi Egyeten

agronómiai karának Budpesten tanuló I. éves hallgatóit, s a kar tanárait Mañinger G. Adolf dékán üdvözölte. Az egyetem gépészeti karának hallgatói, valamint az újonnan létesített Kertészeti és Szőlészeti Főiskola I. éves hallgatói is ünnepélyes külsőségek között kezdtek az új t-névet.

A debredeni Kossuth Lajos Tudományegyetemen

Bc az évnvítő ünnepélyen Bognar Rezső Kossuth-díjas akadémikus, az egyetem rektorának megnyitó szavai után Jóboru Magda oktatásügyi miniszterhelyettes mondott megnyitóbeszédet.

Miskolc valamennyi középiskolájában

is megtartották az évnvítő ünnepséget. Tavaly 1237, ebben az évben pedig már 1440 tanuló folytatta tanulmányait az általános iskola 8. osztálya után általános ginnáziumban.

Borsod megye ipari technikumaiban - a miskolci kohóipari, gépipari, bányáipari, az ózdi kohóipari és a kazincbarcikai építőipari technikumban, - amely idén már két évfolyamos - összesen 682 fiatal kezdte meg az első osztályban tanulmányait.

folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás

1953. szeptember 1.

17 óra 50 perc

VARGA ALADÁR ELŐHENGÉRÉSZ KOLLEKTÍVÁJA KERÜLT AZ ÉLRE AZ OZDI BRIGÁDOK VERSENYÉBEN

i Vid Hbj He Kj VE

Az Ozdi Kohászati Üzemeknél kedden délelőtt hozták nyilvánosságra az elmúlt hónap legjobb brigádjaikak sorrendjét.

A versenyben Varga Aladár kétszeres sztahanovista előhengerész ifjúnokas lemezsorozati brigádja került az élre.

Varga Aladár példamutatóan szervezte meg a munkát. Minden nap a műszak kezdetén a brigád együttesen átvizsgálja a hengersorozatot. Pontosan összedolgoztak a kamencésekkel. Megbeszéltek minden nap a feladatokat, nagy gondot fordítottak a folyamatos anyagellátásra és így csökkent a kieső idő. A jól összehangolt kollektív munka meghozta az eredményt, mert a július havi 102.5 százalékos tervteljesítésük augusztusban 109.5 százalékra emelkedett és ezzel több mint 200 tonna lemezt hengereltek ki augusztusi előirányzatukon felül. A brigád óránkénti termelése egy hónap alatt közel 1 tonnával növekedett és a nagyszerű mennyiségi termelés mellett kiváló minőségi munkát végeztek. A megállapított 0.52 százalékos selejtnormával szemben 0.37 százalékos értéket értek el és ezzel több mint 2000 forintot takarítottak meg.

Második helyre a durvhengerművi lemezsorozaton dolgozó Toldi József előhengerész kollektívája került. Augusztusi előirányzatukat 3 százalékkal szárnyalták túl és terven felül több mint 130 tonna lemezt hengereltek ki. A Toldi-brigád tagjai azonban a nagyszerű mennyiségi eredmények mellett elélejtkeztek a minőségi munkáról. Kollektívájuk az elmúlt hónapban a megengedett 0.52 helyett 1.10 százalékos selejttel dolgozott.

A finomhengerművi finomsorozaton dolgozó Lajos Terenc kétszeres sztahanovista előhengerész brigádja harmadik helyre került augusztusi tervének 7 százalékos túlszárnyalásával. A Lajos-brigád tagjai minden műszak előtt tüzetesen átvizsgálják hengersorozatukat. Minden kis hibát azonnal kijavítanak a karbantartók segítségével. Nagy gondot fordítanak arra, hogy csak megfelelő hőfokú anyag kerüljön a hengersorra. Ha nincs, inkább megállanak a segítségre, semmint hogy hideg hengerléssel géptörést, vagy selejtet okozzanak. A helyes munkaszervezés eredménye, hogy a júliusi 0.67 százalékos selejtjüket augusztusban 0.20 százalékra csökkentették.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 33 kiadás

1953. szeptember 1.

17 óra 50 perc

VARGA ALADÁR ELŐHENGHERÉSZ KOLLEKTÍVÁJA KERÜLT AZ ÉLRE AZ OZDI BRIGÁDOK VERSENYÉBEN

i Vid Hbj He Kj VB

Az Ozdi Kohászati Üzemeknél kedden délelőtt hozták nyilvánosságra az elmúlt hónap legjobb brigádjaikak sorrendjét.

A versenyben Varga Aladár kétszeres sztahanovista előhengerész ifjúnunkas lemezszorozati brigádja került az élre.

Varga Aladár példamutatóan szervezte meg a munkát. Minden nap a műszak kezdetén a brigád együttesen átvizsgálja a hengerversorozatot. Pontosan összedolgozták a kamencésekkel. Megbeszélték minden nap a feladatokat, nagy gondot fordítottak a folyamatos anyagellátásra és így csökkent a kieső idő. A jól összehangolt kollektív munka meghozta az eredményt, mert a július havi 102.5 százalékos tervteljesítésük augusztusban 109.5 százalékra emelkedett és ezzel több mint 200 tonna lemezt hengereltek ki augusztusi előirányzatukon felül. A brigád óránkénti termelése egy hónap alatt közel 1 tonnával növekedett és a nagyszerű mennyiségi termelés mellett kiváló minőségi munkát végeztek. A megállapított 0.52 százalékos selejtnormával szemben 0.37 százalékot érték el és ezzel több mint 2000 forintot takarítottak meg.

Második helyre a durvhengerművi lemezszorozaton dolgozó Toldi József előhengerész kollektívája került. Augusztusi előirányzatukat 3 százalékkal szárnyalták túl és terven felül több mint 130 tonna lemezt hengereltek ki. A Toldi-brigád tagjai azonban a nagyszerű mennyiségi eredmények mellett elélejtkeztek a minőségi munkáról. Kollektívájuk az elmúlt hónapban a megengedett 0.52 helyett 1.10 százalékos selejttel dolgozott.

A finomhengerművi finomsorozaton dolgozó Lajos Terenc kétszeres sztahanovista előhengerész brigádja harmadik helyre került augusztusi tervének 7 százalékos túlszárnyalásával. A Lajos-brigád tagjai minden műszak előtt tüzetesen átvizsgálják hengerversorozatukat. Minden kis hibát azonnal kijavítanak a karbantartók segítségével. Nagy gondot fordítanak arra, hogy csak megfelelő hőfokú anyag kerüljön a hengersorra. Ha nincs, inkább megállanak a legítésre, semmint hogy hideg hengerléssel géptörést, vagy selejtet okozzanak. A helyes munkaszervezés eredménye, hogy a júliusi 0.67 százalékos selejtjuket augusztusban 0.20 százalékra csökkentették.

/MTI/

B. 34. kiadás

1953 szeptember 1.

18 óra 15 p

Óriási érdeklődés a Koreai Néphadsereg Ének- és Táncegyüttesének előadásai iránt. - Még két szabadtéri előadást tart az Együttes

i Tom/HM/tot M1 VE

A Koreai Néphadsereg Ének- és Táncegyüttese alig néhány napja tartózkodik hazánkban, s máris örökre szívébe zárta tagjait a magyar dolgozók széles tömege. Eddig két előadáson: az Állami Operaházban és Kecskeméten mutatkoztak be, amelynek során gazdag, színes műsorukkal forró sikert arattak.

Az Országos Filharmónia rendezésében Budapesten még két előadást tartanak. Az egyiket szeptember 3-án, csütörtökön este 7 órakor az Állami Operaház Margitszigeti szabadtéri színpadán, 6-án, vasárnap pedig délelőtt 1/2 11 órakor a Hungária körüti új sporttelepen lépnek fel. Az előad sokat óriási érdeklődés kíséri: a margitszigeti előadásra eddig már mintegy 40.000-en akartak jegyet vásárolni. Ez több mint tízszerese a szabadtéri színpad befogadóképességének. A Hungária körüti előadásra jegyek még kaphatók az Országos Filharmónia irodájában / V. Somogyi Béla ut 10 sz. Telefon: 189-724./ /MTI/

- - -

A bányász-békehaten minden nap 110 százalékon felül teljesítették tervüket a "Béke"-akna dolgozói

i Vid Hbj/tot K1 VE

A tatabányai "Béke"-aknában a műszaki vezetők megteremtették az előfeltételeket a terv teljesítésére. Az összeszűkült légvágatok átácsolásával, a légutak rendbehozásával megjavították a munkahelyek levegőellátását. A nyomásos fűszállító-ereszke karbantartásáról rendszeresen gondoskodtak, hogy a termelő harmadokban semmi se gátolja a csillék forgalmát. A "Béke"-aknában nem is panaszkodnak a vágatok ürescsilléhiány miatt. A hővezetők - mint például Nagy Sándor - odaadón látják el feladatukat és az ácsolathoz szükséges febiztosításával elősegítik a szénlőcsoportok zökkenőmentes munkáját.

A műszakiak és a fizikai dolgozók összefogása tette lehetővé, hogy a "Béke"-akna már túlteljesítette bányásznapra vállalt feladatát. A terven felül vállalt 300 tonna helyett augusztus 31-ig több mint 700 tonna szenet termeltek a bánya brigádjai. A "Béke"-akna bányászai augusztus 21-e óta minden nap 110 százalékon felül teljesítették tervüket.

A munkacsoportok közül Széplaki Ernő sztahanovista vágár brigádját az elsőség. A Széplaki-brigád karrafejtéssel dolgozik,

folyt. lőv.

Ka

B. 35. kiadás

1953 szeptember 1.

118 óra 50 p

/ A B. ... - B. ... 1. folyt. / i Vid Hbj/sot Kj VE

két homokkal között halad előre a szénfalban. Ilyen körülmények között a biztosítás nagy gondot és fáradságot igényel. A brigád azonban megbirkózott a feladatokkal és augusztus 21-től szeptember 1-ig esedékes terven felül 157 csille szénét küldötte felszínre. Vidics János brigádja 97, Kalmár Imre brigádja 98 csille terven felüli szénrel járult hozzá eddig a bányásznap méltó megünnepléséhez. Szeitz Béla brigádja, annak ellenére, hogy a szénét csaknem 100 méteres végeton kell szállítani a fűvágásig, 73 csille szénrel teljesítette túltervét. /MTI/

A FÖLDMŰVELÉSI ÜGYI MINISZTERNEK KÖZLEMÉNYE A TARTALÉKFÖLDÉK HASZNOSÍTÁSÁNAK MÉRTERÉSRŐL

1. FM & tot K. VE

A jövő évi termés biztosítása érdekében a tanácsok egyik legfontosabb feladata az állami tartalékföldök hasznosítása. Az 1953. évi őszi szántás-vetési munkák végrehajtása nagymértékben függ ettől, hogy a tanácsok milyen sikerrel végzik el ezt a munkát, mennyi erőt mozgósítanak erre a jelentős feladatra. Az őszi szántást, vetést csak akkor lehet maradéktalanul biztosítani, ha ezeket az ingatlanokat a legrövidebb időn belül, de legkésőbb október 1-ig átadják azoknak a termelőknek, akik ezeket a földeket megművelik.

A tartalékföldet átvevő egyéni termelőknek és termelőszövetkezeteknek adott kedvezmények megteremtették a hasznosítás legfontosabb feltételeit. A megyei, járási tanácsok azonban eddig általában keveset tettek a kedvezmények tudatosítása és a hasznosítás megszervezése érdekében. Pedig a parasztság részéről meg van az érdeklődés a tartalékföldök iránt. Alig indult meg a hasznosítás munkája, számos községben máris minden tartalékföldet kiadtak haszonbérbe, vagy visszaadták azoknak a tulajdonosoknak, akik korábban felajánlották földjüket. Monostorapáti községben például a helyi tanács jó munkája nyomán már nincs hasznosítatlan tartalékföld; az egyéniileg gazdálkodó parasztok minden földre bejelentették igényüket. Szolnok városban egy nap alatt 125 földet adtak ki haszonbérbe, 25 holdat pedig visszaadtak a volt tulajdonosoknak. Fővárosban és vidéki községben már a földművelésügyi miniszter rendelkezésének megjelenése előtt 600 holdat jegyeztettek elő az egyéni gazdálkodók és azóta is sokan jelentkeztek földért.

Ugyanez a helyzet Győrön is, ahol ugyancsak 600 holdra jelentkezett haszonbérletre. Gyulán 200 egyéniileg gazdálkodó jelentette be a tanácsnak, hogy az eddig használt tartalékföldök bérletét 5 évre meg kívánják hosszabbítani.

folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 36. kiadás

1953 szeptember 1. 18 óra 30 p

/A FÖLDMEVELÉSI MINISZTERIUM... folyt./ k FM & tot Ká VE

Közülük sdan a régi bérletükhöz újabb földet vesznek át. Nagykárolyon 95 egyénileg gazdálkodó kérte a községi tanácstól, hogy az ősszel felajánlott földjük helyett tartalékingatlanból adjon vissza tulajdonul megfelelő területet.

A legtöbb megyében és járásban azonban a tanácsok vezetői nem ismerték fel a tartalékföldek hasznosításának jelentőségét és a hasznosítás végrehajtására nem készültek fel megfelelően. Így például a Heves és a Fejér megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetői a minisztertanács rendeletének megjelenése után, a legutóbbi idő-ig nem gondoskodtak arról, hogy az egyéni termelők és a termelőszövetkezetek széles körben megismerjék és felhasználják a kormány által biztosított kedvezményeket, hogy a parasztok minél előbb megkezdhessék az őszi szántás-vetést a tartalékföldeken. Ez ilyen megyékben a mezőgazdasági osztályoknak a legsürgősebben pótolniuk kell a mulasztásokat. /MTI/

SZOVJET BÉLYEGKIÁLLÍTÁS NYILIK SZEGEDEN

i Vid & tot Li VE

A Szovjet Könyv Háza a Magyar Bélyeggyűjtő Szövetség szegedi csoportjával együtt szeptember 6-tól 12-ig szovjet bélyegkiállítást rendez Szegeden a Horizont üzletnek helyiségében. A megnyitás napján különleges emlékbélyegzettel ellátott alkalmi postahivatalt állítanak fel a kiállítás helyiségeiben.

A kiállítási anyag felöleli a Szovjetunióban megjelent összes bélyegek egy-egy példányát az első acélműszettel készült bélyegtől kezdve a közelmúlt napokban megjelent Kujbisev-emlékbélyegig. A gazdag bélyeganyag élénk tárja a Szovjetunió történelmét a Nagy Októberi Szocialist. Forradalontól napj inkig. A miniatűr képek sorát a szovjet kultúra, művészet, tudomány és technika fejlődésével ismer- tet meg, megörökíti a szovjet nép nagy fiainak, vezéreinek, bátor kutatóinak, tudósoknak, íróknak, zeneszerzőknek, a Nagy Honvédó Háb- oru dicső harcosainak nevét és alakját. A szocializmus és a kommuniz- mus hat irányu építkezéseit is bemutatják a bélyegek. /MTI/

8

B. 37. kiadás

1953. szeptember 1.

78 óra 45 p

A TUDOMÁNYOS MUNKÁSOK VILÁGSZÖVETSÉGE BUDAPESTI KÖZGYŰLÉS ÉNEK ELŐKÉSZÜLETÉI

i TP/He/tot Kj VE

A Tudományos Munkások Világszövetsége ez év szeptember 12-14-én Budapesten tartja közgyűlését. A közgyűlés előkészületeivel kapcsolatban a közgyűlés résztvevőit vendégül látó MTESZ szeptember 3-án az Egyesület székházában /VI. Rudas László utca 45. / délután 6 órakor számos meghívott tudós és tudományos egyesületi vezető részvételével értekezletet tart. Az értekezlet célja a TIV-vel kapcsolatos hazai tudományos és szervezési problémák megvitatása. /MTI/

A TÁRSADALMI ELLENŐRZÉS KISZÉLESÍTÉSÉVEL 255.000 FORINT ÉRTÉKŰ MINŐSÉGJAVULÁST ÉRTEK EL AZ UJPESTI BORGYÁR DOLGOZÓI

i hm/KV/tot Li VE

Az Ujpesti Borgyár talpkikészítő műhelyében nemrégiben még komoly probléma volt: hogyan emeljék az akkor egyre csökkenő első- és másodosztályú áruk arányát. Lénárt János sztahanovista művezető azt javasolta: az Ujpesti Borgyárban is vezessék be a társadalmi ellenőrzést.

Ez eleinte igen nehezen ment. A dolgozók idegenkedtek attól, hogy visszaadják egymásnak a rosszminőségű munkadarabokat, s nem is igen keresték a hibát. Lénárt János azonban foglalkozott velük, megtanította őket, hogyan lehet a hibákat felismerni. Egyesek például külön gyűjtötték a visszadásra váró bört, nem tudták megmondani, mi a hibája, csak látták, hogy nem megfelelő. Lénárt János apránként rávezette a dolgozókat a jó ellenőrzési módszerre. Eleinte a dolgozók a "gyanus" anyagokat félretették és Lénárt művezető segítette nekik az átvizsgálásban. Ma már valamennyien egyszerűen megállják helyüket a társadalmi ellenőrzésben. Az eredmény már megnuttkozik a talpkikészítőben, az első- és másodosztályú cruppon talpak arányát 39 százalékról 70 százalékra emelték. Sokat javult a többi cikk minősége is.

A talpkikészítőben jól bevált minőségjavító módszert az Ujpesti Borgyár több műhelyére kiterjesztik. Jelenleg a csereben és a zsirosműhelyben készülnek - Lénárt János segítségével - a társadalmi ellenőrzés megvalósítására.

A talpkikészítő dolgozói most már a még tartósabb és szebb talpanyagok készítésére törekednek. A bór kikészítésénél több helyen megváltoztatták az egyes művelőtek sorrendjét, így a megmunkálás tökéletesebbé és olcsóbbá vált.

Az Ujpesti Borgyárban a társadalmi ellenőrzés bevezetése óta mintegy 255.000 forint értékű minőségjavulást értek el. /MTI/

B. 38. kiadás

1953 szeptember 1.

109 óra 40 p

AZ ÁSVÁNYBÁNYÁSZAT VERSENYE

MI & tot Kj VE

A bányászati VIII-as akna bányászainak felhívásához nagy lelkesedéssel csatlakoztak az ásványbányászok is. Nemes vetélkedés folyik az egyes ásványbányák között: ki ér el a bányász-békeheti versenyben jobb eredményeket hazánk gazdag ásványgyőnyének feltárása terén. Nagymértékben fokozta a versenylendületet kormányunk intézkedése, mely a hűségjutalmazás rendszerét az ásványbányászat dolgozóira is kiterjesztette.

Az eddigi eredmények alapján az első helyet a budapesti Ásványőrleő Vállalat dolgozói szerezték meg. Terven felül 422 tonna különféle ásványőrleménnyel erősítették az országot. A második helyen a Zempléni Ásványbánya Vállalat bányászai állnak. A zempléni dolgozók 28.7 tonna ásványt termeltek előirányzatukon felül s nagymértékben javították a kitermelt ásvány minőségét is. A verseny harmadik helyezettje a Hegyaljai Ásványbánya Vállalat, míg a negyedik helyen a Mátrai Ásványbánya Vállalat dolgozói állnak. /MTI/

A SZÉN-ÉNYÁSZAT VERSENYE

MI & tot Kj VE

A bányásznap közeledtével egyre szélesebbé válik a verseny. A nagyvállalatok között Petőfibánya Rózsá-üzemének dolgozói haladnak az élen, az esedékes terv 111 százalékos teljesítésével. A második helyet az ormospusztri bányászok szerezték meg. Esedékes előirányzatukat 9.8 százalékkal szárnyalták túl. Szorosan a nyomukban vannak a mátránovákai bányászok 109.2 százalékos eredménnyel. A negyedik helyen a pusztavámi bánya kollektívája áll, a bányász-békeheti versenyben eddig átlagosan 107 százalékos eredményt értek el, míg az ötödik helyet a bányászati XII-es akna dolgozói tartják 106.7 százalékos tervteljesítéssel.

A kisvállalatok versenyében Petőfibánya gyöngyösi üzemének dolgozói szerezték meg az első helyet 117 százalékos átlagteljesítménnyel. Nyomukban a lyukói bányászok járnak 114.3 százalékkal. A harmadik helyet a sajókazai bányászok hódították el. A bányászhaton eddig 10.7 százalékkal szárnyalták túl előirányzatukat. A verseny negyedik helyezettje a mucsunyi banya kollektívája 108.6 százalékos tervteljesítéssel, ötödik helyen a padragi dolgozók állnak 104.1 százalékos eredménnyel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 39. kiadás

1953 szeptember 1.

20 óra/5 p

UNNEPÉLYÉN MEGNYITÓDOTT4 folyt./ t Sr/Bné/tot Bc VE

Az Építőipari Műszaki Egyetem

tanévnyitó ünnepélyét a Zeneművészeti Főiskola nagytermében tartották meg. Rados Kornél rektor üdvözölte az egyetem tanárait, hallgatóit, majd Kónya Albert oktatásügyi miniszterhelyettes mondott megnyitó beszédet. Ormos Tibor, az egyetem pártbizottsága titkárának szavai után Mokó István az elsőéves hallgatók nevében fogadalmat tett: példás szorgalommal, kiváló tanulással szolgálják dolgozó népünket. Ezután Kónya Albert miniszterhelyettes átadta az egyetem élenjáró dolgozóinak a "Felsőoktatás kiváló dolgozója" kitüntetést. A megnyitó ünnepség nívós kultúrmműsorral ért véget.

A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem

új tanévét Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter nyitotta meg, majd Fogarasi Béla rektor tartott beszámolót. Az első évfolyam hallgatóinak fogadalomtéttele után a bensőséges ünnepséget a DIVSZ -induló hangjai fejezték be.

A Budapesti Műszaki Egyetem

tanévnyitó ünnepségét az építők "Rózsa Ferenc" kulturotthonában rendezték meg. Vörös Imre rektor megnyitója után Andics Erzsébet, az oktatásügyi miniszter első helyettese tartott beszédet. Hangsúlyozta, hogy az új tanévben kormányunk programjának szellemében az egyetemi oktatásban is az eddiginél sokkal nagyobb gondot fordítanak a minőségi oktatásra, majd átadta a Budapesti Műszaki Egyetem 11 dolgozójának a "Felsőoktatás kiváló dolgozója" kitüntetést. A megnyitó ünnepség második részében a Magyar Népködsereg szimfonikus zenekara adott hangversenyt. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 40. kiadás 1953 szeptember 1. 11 óra 15 perc
PÉCSI NEMZETI SZÍNHÁZ ELMUTATÓ ELŐADÁSA A MAGYAR NÉPHADSEREG

A SZÍNHÁZBAN

t fm/Bnó/tot Mi VE

A Vidéki Színházak Ünnepi Hete során a Pécsi Nemzeti Színház együttese kedden este bemutatta a Magyar Néphadsereg Színházában Lippenszky István és Futaky Hajna: "Zrínyi riadója" című új történelmi drámáját Szilágyi Albert rendezésében.

Megjelent az előadáson Darvas József népművelési miniszter, Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese és Non György népművelési miniszterhelyettes.

Az előadás megkezdése előtt Non György népművelési miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet.

- Budapest színházai, dolgozó népe néhány napra vendégül látja a vidéki színházak művészeit - mondotta a többi közt - a színművészeti szövetség harmadszor rendez Vidéki Hetet. E hét bemutatóitól, vitáitól sokat várnak művészeink, sokat vár a közönségünk, Budapesten és vidéken egyaránt.

Vidéki színházaink igen fontos kulturális nevelő feladatot töltenek be. Öbömmel állapíthatjuk meg, hogy előadásaik mind mondanivalójuk, mind színvonaluk tekintetében évről-évre javulnak.

A vidéki színházak állandó fejlődése köszönhető annak, hogy vidéki színházaink hiven követik pártunk és kormányunk útmutatásait. A legjobb alkotásokkal, a szocialista realizmus követelményeinek megfelelő alkotásokkal igyekeznek néptünk kulturális igényeit kielégíteni. Az is érdeme vidéki színházainknak, hogy a múlt évadban négy új magyar darabot mutattak be először. Hozzájárulnak kulturforradalmunk kiszélesítéséhez azzal, hogy hiven tolmácsolják a szovjet és népi demokratikus darabok mondanivalóit.

Lassan a múlté lesz vidéki színházainknak az az arisztokratikus felfogás, mely lebecsüli a könnyebb műfajokat: az operettet, a vígjátékot, melyeket dolgozóink nevelésében különösen fontos szerep jut.

Vidéki dolgozóink egyre jobban szeretik, és gaszkodnak színházukhoz. Különösen népszerű Faluszínházunk, melynek közönsége már jóval meghaladta az egymilliót. De megszeretik dolgozóink a vidéki színházak művészeit: színészeit és rendezőit is. Színészeink, rendezőink jelentős része komolyan tanul. folyt.köv.

MTI B E F Ö L D I H I R E K

B. 41. kiadás

1953 szeptember 1.

21 óra 10 perc

/ A PÉCSI NEMZETI SZÍNHÁZ...folyt./ t fm/Bné/tot Mi VE

Ennek köszönhető, hogy nem egy közülük kivívta nemcsak szűkebb hazája, hanem az egész ország szeretetét és megbecsülését. Színművészeink tudják, hogy szűkebb hazájukban pótolhatatlan kulturális missziót töltenek be.

Pártunk és kormányunk napirendre tűzte dolgozóink anyagi és kulturális igényeinek fokozottabb kielégítését. Vidéki színházainknak is be kell kapcsolódnok e gyönyörű program megvalósításába. A dolgozó tömegek fokozottabb szolgálata elsősorban azt jelenti, hogy az eddiginél is magasabb színvonalú alkotásokkal kell kielégítenünk dolgozóink kulturális igényeit.

Sokat várunk a bemutatókat követő vitáktól. A színművészet fejlődését is az alkotó viták, a vélemények, nézetek szabad nyilvánítása, harca viszi előre. Saját elvi kérdéseik tisztázásához járuljanak hozzá elsősorban maguk a színművészek. A viták eredményeképpen sikerül majd felszámolni a még gyakran tapasztalható formalista, naturalista jelenségeket színjátszásunkban.

hét

-A harmadik vidéki legfontosabb feladata a kormányprogram szellemében értékelni vidéki színházaink eddigi munkáját, kijelölni az új célkitűzéseket, melyeknek megvalósítása színművészeinknek még nagyobb sikereket, népjárműnek pedig még több, magas színvonalú művészi élményt fog nyújtani - mondotta befejezésül.

Non György beszéde után megkezdődött az előadás. /MTI/

- - -

ORSZÁGOS

AZ ÁLLAMTITKÁRSÁG A VIETNÁMI NŐK SZÖVETSÉGÉNEK A VIETNÁMI DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG KIKIÁLTÁSÁNAK 8. EVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

k. ÁLLAMTITKÁRSÁG t. tot Mi VE

"A Vietnámi Nők Országos Szövetségének!

Forró szeretettel üdvözljük a hős vietnámi népet és asszonyokat a Vietnámi Demokratikus Köztársaság kikiáltásának 8-ik évfordulója alkalmából. A magyar nők ismerik és együttérzéssel kísérik a vietnámi asszonyok bátor harcát, amelyet a gyarmatosítók ellen hazájuk szabadsága és függetlensége érdekében folytatnak. Kívánjuk, hogy a vietnámi nép hősi küzdelmeinek sikerei, amelyek nagyrésztükben erősítik a békétört és a gyarmati népek felszabadító harcát, a vietnámi nép szabadságának és függetlenségének teljes kivívásához vezessenek.

Magyar Nők Demokratikus Szövetsége "KO/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 42. kiadás

1953 szeptember 1.

22 óra — perc

A KOREAI NÉPHADSEREG ÉNEK- ÉS TÁNCGYÜTTESÉNEK KEDDI ELŐADÁSA
t KC/IV/tot Mi VE

A koreai néphadsereg hazánkban tartózkodó ének- és táncgyüttese kedden este előadást tartott a Magyar Állami Operaházban. Az előadáson megjelent a politikai, társadalmi és kulturális élet számos képviselője. Az Operaház nézőterét zsufolásig megtöltötte a közönség, köztük a magyar Néphadsereg tisztjei és katonái.

Az előadás megkezdése előtt Li Csun Hen ezredes, az ének- és táncgyüttes vezetője üdvözölte a megjelenteket.

A közönség hatalmas lelkesedéssel köszöntötte a hos koreai nép művészeit és valamennyi számukat lelkes tapsal jutalmazta. /MTI/

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& tot

A Meteorológiai Intézet jelenti kedden este 21 órakor:

A meleg idő tovább tart

Európa déli felében lesz álló légáramlással továbbra is csöndes, száraz az idő, s napközben 32-34, sőt 35 fokos maximumok alakultak ki. Anglia, Skandinávia, valamint a Szovjetunió északi részén az óceáni légáramlat sokfelé okozhat esőt.

Hazánkban kedden az északkeleti megyékben kisebb felhőfelvonulások voltak. A hőmérséklet csúcsértéke Nyíregyházán 22, az ország többi részén 26-29, Pécsen 30 fokot ért el.

Budapesten kedden 21 órakor +20 fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: kevés felvonuló felhőzet; legfeljebb egy-két helyen lehet kisebb eső. Gyenge északnyugati, nyugati szél, amelig idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerda reggel 12-14, délután 27-29 fok között. /MTI/

+ a hőmérséklet

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 43. kiadás

1953 szeptember 1.

23 óra 30 p

ÁTADTUK AZ MSZT ARANY JELVÉNYÉT ÉS DISZONKLEVÉLET FOK ÉS LJOV SIN SZOVJET FIZIKUSOKNAK

t Sr/tot /tot VE

A Magyar Szovjet Társaság kedden este V. M. Fok és V.L. Ljovsin, az I. Magyar Fizikuskongresszus szovjet részvevői tiszteletére baráti összejövetelt rendezett. A bensőséges esten megjelent Erdei Ferenc igazságügyminiszter, a Magyar Szovjet Társaság elnöke, Kónya Albert oktatási miniszterhelyettes, valamint tudományos és tünk kiválóságai, Kossuth-díjas professzorok, egyetemi tanárok.

Az estélyen részt vett N.G. Reznycsenko, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének első titkára és V. Z. Kuznenko, a VOKSZ magyarországi megbízottja.

Erdei Ferenc igazságügyminiszter, az MSZT elnöke meleg szavak kíséretében adta át a kiváló szovjet fizikusoknak a Magyar Szovjet Társaság arany jelvényét és diszonzklevelét. /MTI/

V ó g o !

λ